

# SOLIDARIDAD OBRERA

ÓRGANO DE LA CONFEDERACIÓN REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA  
AÑO IV - EPOCA VI



PORTAVOZ DE LA CONFEDERACIÓN NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA  
NUMERO 735

Barcelona, viernes, 4 agosto 1933

## El Pleno Nacional de la Construcción

### La organización española del Ramo, se solidariza plenamente con la causa que sostienen los trabajadores de Barcelona

### Y la mayoría de los delegados hacen constar la adhesión con entusiasmo y firmeza

En líneas generales, se dibuja por la información telefónica que nos transmiten los compañeros de Madrid, un generoso movimiento solidario de toda España en pro de las reivindicaciones que sostienen con tanta consecuencia y tesón los compañeros de Construcción de Barcelona. Pocas palabras bastarán para dar el merecido relieve al hecho significativo, y podemos decir que, esperamos. La iniciativa del Sindicato de Construcción de Zaragoza ha tenido eco de actualidad. Esperamos ahora que tenga realización y eficacia como creemos que tendrá.

En un ambiente de serenidad, se han destacado las encendidas palabras del delegado de Zaragoza. Observaciones y previsiones se han manifestado en el curso de las sesiones. Lo interesante es el contraste, no de diferencia, sino de integración en una síntesis superior de la que no están, como no estarán ausentes, el entusiasmo ni la ponderación.

El día 2, a las cinco cuarenta de la tarde, inauguró sus sesiones, en el local de los Ferrovias, la Asamblea Nacional de Sindicatos de Construcción, con nutrida asistencia y delegados de Oviedo, Almería, Albas, Badajoz, Calera, Canet de Mar, San Juan, La Felguera, Manresa, Huelva, Granada, Lérida, Málaga, Algeciras, Puigcerdás, Igualada, Orense, Alcoy, Barcelona, Cádiz, Sevilla, Madrid, Alicante, Elda, Coruña, Zaragoza, Mataró, Santander, Logroño, Salamanca, Gijón y Jerez.

En nombre del Comité de Relaciones del Ramo de Construcción, declaró abierta la sesión el camarada Mora, quien invitó a la Asamblea a que seguidamente procediera a la elección de Mesa.

Queda ésta constituida. Preside Gijón y son nombrados secretarios dos camaradas de Cádiz y Madrid para actas y turnos, respectivamente.

Se nombra una Comisión de Credenciales integrada por dos compañeros de Gijón y Santander.

La Presidencia cede la palabra al compañero Mora, del Comité de Relaciones, quien explica el objeto de la asamblea y las circunstancias que la motivan, de

un debate en el que intervienen varios delegados, acordándose que informe Barcelona en primer lugar.

Se aprueba con entusiasmo el saludo de la asamblea a todos los compañeros presos.

El delegado de Barcelona tras unas atentas palabras dirigidas a todos los camaradas que asisten, lo mismo que a los representados, agradece la asistencia y hace historia del conflicto, remontándose al año 1919, cuando se pidieron a la Patronal dos pesetas de aumento. La Patronal contestó con el locaut. Prodió la huelga en la primavera del año 1920, obteniéndose una Victoria completa. Se refiere a la situación de los trabajadores del ramo en los años siguientes y en la época de la Dictadura, recordando que en los años de la Exposición, descendieron los jornales en bastantes casos a cinco pesetas, pero los obreros reaccionaron, recuperando sus posiciones antiguas.

Desde que se proclamó la República, los trabajadores de Construcción estuvieron dos años sin pedir mejoras, y en agosto del año 1931 se formularon unas bases para las consiguientes mejoras, pero la ingerencia política determinó que no se conseguieran.

Recuerda que el Comité de Relaciones limitó a recoger la iniciativa de Zaragoza.

El presidente invita a los delegados de toda España para que se manifiesten en relación con el motivo del Pleno. Logroño propone que se organice un mitin de clausura. La proposición no encuentra conformidad en los delegados.

Se entra en el primer punto del Orden del Día. Pire Sevilla que se nombre una Ponencia para que dictamine. Se entabla

En abril de 1933 hubo un locaut sordo promovido por los patronos en un momento en que había un censo nutrido de parados, planteándose el actual conflicto legalmente, aunque fué des-

clarado ilegal por el gobernador a los quince días, procediéndose a la clausura del Sindicato. Este no podía permanecer indiferente y tuvo el mayor empeño en iniciar y seguir una trayectoria enérgica y responsable. La Patronal se mostró remisa y formuló contraproposiciones no aceptadas por los trabajadores.

La intransigencia de la autoridad determinó una manifestación de protesta, siendo agredido y muerto un compañero del Sindicato.

El Comité de huelga decidió convocar una asamblea, pero el gobernador siguiendo su acostumbrado camino de intransigencia, negó el oportuno permiso, accediendo únicamente a que se reunieran los trabajadores en asamblea amañada por la Patronal y la F. O. C. A este juego no se prestaron nuestros compañeros de Barcelona.

En diversas ocasiones, los parlamentarios hablaron del conflicto en el Parlamento de Cataluña.

También los Jurados Mixtos, accediendo a la sugerencia de la autoridad intervinieron repetidamente, como el alcalde de Barcelona. Todas las gestiones políticas y corporativas desde el punto de vista del Estado, fracasaron rotundamente porque los

trabajadores de Construcción tuvieron en cuenta que la organización sindical se debe a la acción directa y recusa cualquier intervencionismo que no sea el de los antagonistas de un conflicto, trabajadores y empresa.

Continúa el delegado de Barcelona historiendo el conflicto y se detiene en comentar la manifestación Patronal de que no podía acceder a la rebaja de horario por ningún concepto. Alude a continuación a las bases de Largo Caballero, que fueron rechazadas en absoluto por obreros y patronos.

Seguía la persecución encarnizada de las autoridades gubernativas y judiciales contra los huelguistas, habiéndose registrado muchas detenciones desde que se inició el conflicto.

Exhorta a los delegados, diciéndoles que no se produzcan con apasionamiento y ofrezca dar los detalles que se le pidan sobre el conflicto de Construcción. Ataca al gobernador actual de Barcelona y comunica a toda la asamblea el consentimiento de que sea la intervención de la autoridad gubernativa que representa el señor Ametlla, el conflicto estaría resuelto.

Intervienen en el debate las delegaciones Salamanca, Alicante, Mataró, Logroño, Cádiz, Coruña, Santander, Sevilla y otras, terminando la sesión a las ocho de la noche.

les, da cuenta satisfactoria de su gestión. Se lee la lista de Sindicatos adheridos, que son los siguientes: Oviedo, Almería, Vellavista, Ribas, Badalona, Calella, Canet de Mar, Beguda, La Felguera, Huelva, Manresa, Jerez, Granada, San Lúcar de Barrameda, Lérida, Algeciras, Puigcerdás, Igualada, Orense y Alcoy.

En junto están representados ciento cincuenta mil trabajadores.

Se pasa al segundo punto del orden del día, una vez aprobada la Ponencia sobre credenciales.

Coruña pregunta a Barcelona a cuántos trabajadores afecta la huelga actual. Contesta el delegado aludido que a quince mil, aunque el Sindicato controla doble número de trabajadores; afec- ta además a otros trabajadores, cuyas características se relacionan con apasionamiento y ofrezca dar los detalles que se le pidan sobre el conflicto de Construcción.

Salamanca se pronuncia por la huelga. Coruña, entrega una Ponencia, proponiendo dedicar a los huelguistas el setenta y cinco por ciento de los salarios, y cree que la huelga general del Ramo en toda España, debe declararse, pero en último extremo.

Logroño se solidariza por completo con Barcelona.

Madrid propone la redacción de un manifiesto y una campaña de propaganda y agitación, añadiendo que no controla todos los obreros del ramo y que, por consiguiente, no acepta la huelga.

Se trata un interesante debate sobre el asunto puesto a discusión.

Mataró se solidariza con Barcelona y Jerez con Madrid.

Se leen las adhesiones que constan en entusiasmas comunicaciones, procedentes de San Fernando, Granada, Oviedo, Luarca y otras. Queda aprobada el acta de la sesión anterior. La Ponencia nombrada para entender en la admisión de credencia-

les, da cuenta satisfactoria de su gestión. Se lee la lista de Sindicatos adheridos, que son los siguientes: Oviedo, Almería, Vellavista, Ribas, Badalona, Calella, Canet de Mar, Beguda, La Felguera, Huelva, Manresa, Jerez, Granada, San Lúcar de Barrameda, Lérida, Algeciras, Puigcerdás, Igualada, Orense y Alcoy.

En junto están representados ciento cincuenta mil trabajadores.

Se pasa al segundo punto del orden del día, una vez aprobada la Ponencia sobre credenciales.

Coruña pregunta a Barcelona a cuántos trabajadores afecta la huelga actual. Contesta el delegado aludido que a quince mil, aunque el Sindicato controla doble número de trabajadores; afec- ta además a otros trabajadores, cuyas características se relacionan con apasionamiento y ofrezca dar los detalles que se le pidan sobre el conflicto de Construcción.

Salamanca se pronuncia por la huelga. Coruña, entrega una Ponencia, proponiendo dedicar a los huelguistas el setenta y cinco por ciento de los salarios, y cree que la huelga general del Ramo en toda España, debe declararse, pero en último extremo.

Logroño se solidariza por completo con Barcelona.

Madrid propone la redacción de un manifiesto y una campaña de propaganda y agitación, añadiendo que no controla todos los obreros del ramo y que, por consiguiente, no acepta la huelga.

Se trata un interesante debate sobre el asunto puesto a discusión.

Mataró se solidariza con Barcelona y Jerez con Madrid.

Se leen las adhesiones que constan en entusiasmas comunicaciones, procedentes de San Fernando, Granada, Oviedo, Luarca y otras. Queda aprobada el acta de la sesión anterior. La Ponencia nombrada para entender en la admisión de credencia-

les, da cuenta satisfactoria de su gestión. Se lee la lista de Sindicatos adheridos, que son los siguientes: Oviedo, Almería, Vellavista, Ribas, Badalona, Calella, Canet de Mar, Beguda, La Felguera, Huelva, Manresa, Jerez, Granada, San Lúcar de Barrameda, Lérida, Algeciras, Puigcerdás, Igualada, Orense y Alcoy.

En junto están representados ciento cincuenta mil trabajadores.

Se pasa al segundo punto del orden del día, una vez aprobada la Ponencia sobre credenciales.

Coruña pregunta a Barcelona a cuántos trabajadores afecta la huelga actual. Contesta el delegado aludido que a quince mil, aunque el Sindicato controla doble número de trabajadores; afec- ta además a otros trabajadores, cuyas características se relacionan con apasionamiento y ofrezca dar los detalles que se le pidan sobre el conflicto de Construcción.

Salamanca se pronuncia por la huelga. Coruña, entrega una Ponencia, proponiendo dedicar a los huelguistas el setenta y cinco por ciento de los salarios, y cree que la huelga general del Ramo en toda España, debe declararse, pero en último extremo.

Logroño se solidariza por completo con Barcelona.

Madrid propone la redacción de un manifiesto y una campaña de propaganda y agitación, añadiendo que no controla todos los obreros del ramo y que, por consiguiente, no acepta la huelga.

Se trata un interesante debate sobre el asunto puesto a discusión.

Mataró se solidariza con Barcelona y Jerez con Madrid.

### Gran festival pro presos

Hoy, viernes, día 4, a las nueve y media de la noche, tendrá lugar un gran festival pro presos en el Cine Teatro Cataluña, de Pueblo Nuevo, organizado por el Grupo Artístico "Prometeo".

El programa será el siguiente:

El drama en cuatro actos, de Jean Alcaud, "Papá Lebonard"; acto de concierto a cargo de los populares cantantes, codicados galantemente por el empresario del Teatro Novecentista, Luis Calvo, Antonio Miras, Vicente Simón, Gloria Alcaraz, Matilde Vázquez, María Fin y la eminente soprano ligera que desinteresa por tratarse de tan humanitario fin, María Espinall.

## La huelga del Ramo de Construcción

### El gobernador cree, ingenuamente, que no se ha reanudado el trabajo «por no estar abiertas las obras».— Esto es menospreciar la entereza y la dignidad de unos hombres que tantas pruebas de valentía han dado.— La solución está en reconocer la justicia de nuestras bases y pactar con el Sindicato Unico de Construcción

En la nota del gobernador a la Prensa, sobre el conflicto de la Construcción, dice, entre otras cosas, que "ha dado orden para que se abran las obras sin más excusas". Al parecer, el señor Ametlla no está convencido aún, que los huelguistas no reanuden el trabajo por no haber obtenido satisfacción en sus justas demandas. Se sigue creyendo que los obreros de la Construcción son hombres sin dignidad, sin voluntad y personalidad para decidir y obrar; se los conceptúa como seres oblicuos, moviéndose al impulso de los manoseados "cuatro irresponsables".

Esta es la mayor injuria que se les puede inferir a unos hombres que tienen un alto concepto de la dignidad individual y colectiva, que han demostrado sobradamente ser arriesgados, decididos, heroicos frente a la adversidad.

Quienes durante cuatro meses de miseria espantosa han resistido estóticamente las repetidas llamadas a la clausificación, y esto a través de persecuciones, clausuras, negación total y sistemática del derecho a reunirse para cambiar impresiones; quienes han menospreciado con desden el "anzuelo" que les han echado los fracasados Jurados Mixtos; quienes rechazan dignamente el mendrugo de pan que les arrojan, en un momento de obsesante miseria en el hogar, merecen, señor Ametlla, que se les tenga en otro concepto más en armonía con el respeto que los deben merecer todos los hombres aunque sean nuestros enemigos.

No; los trabajadores de la Construcción no reanudarán el

trabajo aunque abran las obras; a lo sumo lo puede hacer algún inconsciente tira levitas que siempre ven y pisan por los ojos y el cerebro del "amo". La aplastante mayoría de los obreros de la Edificación, continuará en sus puestos, hasta que haya obtenido satisfacción y en asamblea popular de su Sindicato decida reanudar la labor.

Hacer llamadas a la traición en un momento como éste, sabiendo de antemano que caso de acudir alguien representará una exigua minoría, significa hacer lo posible para agravar las cosas, pues con justa razón y en buena lógica, el grito de esos luchadores hambrientos pero dignos no permitirá que los lacayos, esos que sólo saben lamer la mano que empuña el látigo para azotarlos, les suplante en sus puestos.

No, señor Ametlla, la solución no se hallará por ese camino, todo lo contrario. La solución, lo hemos repetido hasta la saciedad, está en el reconocimiento de la justicia que nos asiste y el pacto directo con el Sindicato de la Construcción.

Es necesario que autoridades, patronos y todos nuestros enemigos se convengan de una vez que los trabajadores de la Construcción somos hombres de dignidad y corazón, conscientes de nuestra lucha y con entereza para hacer frente a los embates y adversidades, no claudicando jamás por adversas que puedan ser las circunstancias.

Compañeros huelguistas: La mejor respuesta al señor Ametlla, al "Gremi" y a todos los que piensan como ellos, es continuar en nuestros puestos, sin vacila-

### AVISO IMPORTANTE

Habiendo hecho público varias veces diferentes Secciones del Sindicato de Luz y Fuerza, varios camaradas de diferentes localidades y, por último, la importante Sección Tranvías, del Sindicato del Transporte, tomaron el acuerdo en asamblea de tomar a su cargo los hijos de los huelguistas, rogamos a los camaradas del Ramo de la Construcción que se encuentran en dicha situación, que procuren pasar todos los días, de dos y media de la tarde a ocho de la noche, por la Administración de SOLIDARIDAD OBRERA, donde encontrarán un camarada que les facilitará los datos indispensables para este caso.

Que todos los camaradas procuren llevar consigo el carnet confederal, que les servirá de documento, al mismo tiempo que facilitará el control de este Comité.

Esperamos de todos los compañeros huelguistas de la Construcción sabrán comprender la generosa y desinteresada oferta de estos camaradas que quieren preocuparse de nuestros pequeños.

Ahora que todos los camaradas y Sindicatos hagan por que cunda este edificante y noble gesto de los Sindicatos de Luz y Fuerza y Sección Tranvías, y demás camaradas que se han ofrecido a que los hijos de los valientes luchadores de la Construcción no pasen hambre.

Por el Sindicato de la Construcción.

## ACTUALIDAD PASQUINES

Los señoritos fascistas—equivalente a "deportistas" del jaleo—han emprendido una cruzada: inundar las fachadas de los edificios de pasquines cuadrangulares. Son valientes. Al embarcarse en tal aventura no piensan en que a todo aquel a quien encuentran los guardias pegando un pasquin en la pared se le condena a una quincena. Es una modalidad de la República.

Son valientes los moctos del bigote hitleriano. Desafían las iras del público. Quizás porque cuentan con la complicidad de los guardias, que al verlos tan elegantes, con pantalón bombacho y "la permanente", no se atreven a regularlos el diploma de "quincenarios".

En una calle céntrica, al lado de la Rambla de las Flores, tranquilamente pegaban en la pared, previa la cartita de una esponja, pasquines fascistas. El grito de última moda.

"Es un hecho. Avanza—dice el texto—. Es inútil que—terse oponer con mítines, guardias de Asalto, amenazas de detención, etc. porque en esta España cobarda, resignada a los atropellos, vejaciones, expoliaciones y pactos "soviéticos, que con marca de esclavo va avanzando la ola roja, es el fascismo el único movimiento viril de hombres, que, guiados sólo por el patriotismo, han de hacer "la España libre, de orden, de paz y trabajo, digna continuadora de la tradición y histórica, respetada y admirada por todos".

Procede a esta literatura el siguiente epigrama: "¡Adelante el Fascio Español!"

No está mal, no está mal. Ya es hora de que se entrenen los señoritos en recibir garrotazos, porque son muchos los que van a almorzar. Muy bien el manifiesto. Especialmente, eso de "movimiento viril de hombres". Como todos sus movimientos han sido hasta ahora de gallinas, no tienen inconveniente en saltar por cima de la gramática para mostrar su "virilidad".

Pero lo más grande de todo era la tranquilidad con que los pegaban. Parecía que andaban con huevos. Ni un guardia de casaca roja, ni un mil marcho. "Trabajamos sin prisas. Como si estuvieran poniendo letreros de "Viva la República".

¡Ah, si se hubiera tratado de algún obrero que hubiera pegado un pasquin de la Construcción!

¡Muerda, palmas... y muerda quincenas!

## UNA MAGNÍFICA ACTITUD DEL PROLETARIADO ARGENTINO

El proletariado revolucionario argentino congregado en la F. O. E. A. acaba de librar una batalla amplia y magnífica en contra del fascismo. En el vapor alemán "Monte Olivia" llegaron al puerto de Buenos Aires cuatrocientos milidos de la guerra, en tren de propaganda fascista. Para impedir su desembarco, para expresar el profundo repudio de los trabajadores conscientes al régimen hitleriano y la vinculación solidaria que les une a las víctimas de la represión nefanda, se ha declarado la huelga general.

Aunque los telegramas no dicen por quién, la huelga ha sido declarada. Noestros salvamos en este acto soberanamente desinteresado el pensamiento y la acción de la Federación Obrera Regional Argentina. Confirma este punto de vista la participación descolante en la huelga de los Sindicatos Obreros del Puerto y Unión Chantíficos, los dos organismos combatientes por excelencia de nuestro movimiento argentino.

Diems los telegramas que los fascistas han sido tirados y que se han producido tumultos entre los obreros y la Policía. Además, la huelga tomó derivaciones amplias con la intervención solidaria de los estudiantes de La Plata, entre los que goza de gran ascendente los anarquistas.

Gesto éste del proletariado y de los estudiantes altamente conmovedor, por las circunstancias adversas en que se ha expresado. Contra la F. O. E. A. y los anarquistas desarrolla el Estado una tremenda ofensiva. Desde decirnos que nuestro movimiento en aquel país está sometido virtualmente a la clausificación. Los organismos sindicales más agudizados y de más para trayectoria de la F. O. E. A. están considerados como ilegales, y para un grupo de unos 80 militantes, que desempeñaban cargos en las Comisiones, se piden penas que oscilan entre dos y seis años. Muchos otros militantes han sido expulsados del país, mientras otros se encuentran reclusos en el presidio de Usuhala, situado en la zona polar, donde Simón Radovitsky pagó con veinte años de reclusión su acto vindicativo.

Es un dignísimo ejemplo moral el que dan nuestros camaradas argentinos, que, considerados como burras, cazados a balazos en las calles de la gran capital, cuando fueran de flojedad y cederan a los proyectos de otros países el camino del internacionalismo práctico y eficaz.

LA LUCHA CONTRA EL FASCISMO

¡Muerda, palmas... y muerda quincenas!

COMENTARIO

MAS SINDERESIS

Se entona la canción obrerista por la cual, con eco de ultratumba, se quiere excluir al anarquismo de los Sindicatos obreros. Y anarquistas se llaman los del coro...

La locura ha prendido en casi todos los mortales. La locura que precede a todo derrumbamiento. La locura que determina la mortal caída de todo sistema político, económico, social, religioso y artístico...

Hoy, tomando como blanco a la F. A. I., se ataca a los anarquistas por su labor en los Sindicatos. Y no vale decir que no se ataca a los anarquistas. Los ejemplaristas, los "trinitarios", son incesantes al plantear así la cuestión...

En el momento en que dan lugar a divisiones en la Confederación por supuestas immoralidades que, con buena fe por su parte, combatidos en forma adecuada dentro de la organización, un día hubiesen hecho el efecto y la organización se hubiese limpiado de ellas...

Juan Gallego Crespo

EL CONFLICTO DE LA CASA RUBERT

LA ACTUACION DE DON PELAYO RUBERT EN LA HUELGA DE 1931

Debido a nuestra creencia, que las circunstancias nos hicieron acartar, de que don Pelayo Rubert que volviera sobre sus pasos, habíamos dejado de publicar en estas columnas los artículos que sobre este conflicto teníamos intenciones de presentar a la opinión pública con todo de demudas la "simplicidad" persona de don Pelayo; pero como parece que vuelve a incrementarse este conflicto, y que este señor intenta nuevamente tirar los leños de la solución del mismo, nosotros también volvemos a la campaña de depuración empresarial.

Cuando en el año 1931, los videros presentaron las bases a la Patronal respectiva, y ésta se reunió para redactar una contestación a las bases presentadas por los obreros, don Pelayo hizo la proposición de que se contestara a los trabajadores de una forma "que comprenderían que, en lugar de conceder ninguna de las ventajas pedidas, se veían en la necesidad de amular algunas de las que en aquel entonces se disfrutaban", los demás burgueses, comprendiendo que aquello sería tanto como burlarse de una manera descastrada de las justas aspiraciones de los videros, rechazaron de plano la proposición, y él, entonces, haciendo de esto cuestión de amor propio, se retiró violentamente, dando a entender con esta actitud que recibía su "libertad de acción".

de competidores, ganó las pesetas que quiso a costa de los trabajadores y del Sindicato, que, en su buena fe, no podía prever que estaba haciendo el juego al individuo más redomadamente pillo que existe en la industria viderera.

Ahora bien; si no tuvieramos otra cosa que añadir a la conducta de este individuo, esta sola bastaría para demostrar a los ojos de todo el mundo de lo que es capaz un sujeto que para satisfacer las exigencias de su crápula vida hace un arma indigna de su hábil diplomacia, que en este caso ya no es tal, sino que hay que calificarse entre la más soez de las hipocresías. Pedir no para aquí las cosas, como verán los camaradas lectores en los artículos sucesivos, en los que continuaremos poniendo al descubierto a este señor, que, acaso, como ya lo hizo en las últimas elecciones a diputados, no tarde mucho en presentarse como candidato del Partido Radical para continuar "prestigiado" los intereses del pueblo en la charca parlamentaria.

Para cuando este caso llegue, tengan presente las personas honradas el nombre "tamaculador" de don Pelayo Rubert.

La Junta de la Sección de Vidrio Ruoco

Resoluciones comentadas del Segundo Congreso Nacional de la Industria Ferroviaria

Breve comentario.—Actuación del Comité Nacional saliente

Si tenemos en cuenta la importancia que en nuestros medios tiene la celebración de un Congreso, podremos observar inmediatamente que no es corriente en las organizaciones afectas a la Confederación Nacional del Trabajo el celebrar Congresos en el transcurso de SEIS meses; máxime cuando se trate de una organización de tipo nacional como lo es la Federación de la Industria Ferroviaria, si no existieran circunstancias especiales que así lo determinen.

Lo ocurrido posteriormente al acuerdo tomado en el Congreso de diciembre último con relación a la proyectada huelga ferroviaria, y los diferentes problemas que surgen diariamente dentro del campo ferroviario exigen que los ferroviarios afiliados a la Federación estudian con toda amplitud todo lo ocurrido y concreten la orientación a seguir ante la ofensiva que en contra de los obreros del carril han emprendido las empresas y Gobierno.

El segundo Congreso de la Federación Nacional de la Industria Ferroviaria, tuvo lugar en Madrid durante los días 20 al 24 de julio próximo pasado. Al mismo asistieron representantes de un noventa por ciento de las subsecciones con que cuenta la Federación. Las resoluciones, no pudieron asistir debido a la arbitrariedad que pesa sobre sus locales sociales.

No nos ajustáramos a la verdad si pretendiéramos decir públicamente que en este Segundo Congreso de la Federación reinó el mismo entusiasmo que en el que se celebró a primeros de diciembre pasado.

En aquel histórico comicio, acudieron todos los ferroviarios ebrios de ilusión por el formidable ambiente de lucha y rebeldía que se respiraba entre los ferroviarios españoles.

Nuestra atención, con todo y tomarnos el máximo interés para tratar y discutir los diversos asuntos interiores de la Federación, no podemos negar que estaba pendiente del acuerdo que se iba a tomar sobre el "fatiético sexto punto" del orden del día. No obstante, si bien es cierto todo cuanto dejamos expuesto, no lo es menos tampoco que esta vez las delegaciones que acudieron al Congreso iban dispuestas a trabajar para la Federación sin influencias extrañas de ninguna clase que les absorbiera la atención.

ACTUACION DEL COMITE NACIONAL SALIENTE

De todos son conocidos los acuerdos que se tomaron con relación al sexto punto del orden del día del Primer Congreso de la Federación Nacional de la Industria Ferroviaria.

Al Comité Nacional de la Federación se le había confiado la misión de presentar los oficios de huelga al Gobierno si éste no respondía a las aspiraciones de los ferroviarios durante los días 30 de diciembre último. Claro está el hecho de que éste no cumplimentara los acuerdos de un Congreso por una parte, más las infames calumnias vertidas por toda la Prensa burguesa por otra, sumadas a las declaraciones del ministro de Obras Públicas, el cual dijo que los ferroviarios eran objeto de una manobra por parte de unos cuantos elementos extremistas irresponsables, hizo que se creara una desorientación entre los obreros ferroviarios que era necesario aclarar lo antes posible.

De ahí es que se esperase que la discusión del punto que nos ocupa, sería propicia en incidencias, puesto que nadie ignora que los ferroviarios somos bastante ingenuos para creer nos las palabras de los políticos. No obstante, tomamos que felicitamos de que se fué así, sino todo lo contrario.

es capaz un sujeto que para satisfacer las exigencias de su crápula vida hace un arma indigna de su hábil diplomacia, que en este caso ya no es tal, sino que hay que calificarse entre la más soez de las hipocresías. Pedir no para aquí las cosas, como verán los camaradas lectores en los artículos sucesivos, en los que continuaremos poniendo al descubierto a este señor, que, acaso, como ya lo hizo en las últimas elecciones a diputados, no tarde mucho en presentarse como candidato del Partido Radical para continuar "prestigiado" los intereses del pueblo en la charca parlamentaria.

Para cuando este caso llegue, tengan presente las personas honradas el nombre "tamaculador" de don Pelayo Rubert.

La Junta de la Sección de Vidrio Ruoco

Los obreros que no se sientan bien en esos Sindicatos, y sin que nuestras palabras hayan de significar fomento de una división consumada por otros y que hemos tenido siempre interés en evitar, sino reintegración al organismo confederal de fuerzas que otros han disgregado, saben que han de hallar en los Sindicatos que constituyen esta Federación Local la más franca acogida. Por lo demás, es deber de todos los que verdaderamente la amen, de extender y difundir, desde donde sea y en el lugar en que se encuentren, esa corriente de atracción hacia la Confederación Nacional del Trabajo, para que cada día sea mayor el número de trabajadores que conscientemente la integren.

Esta Federación Local de Sindicatos, como todos los organismos adheridos a la Confederación Nacional del Trabajo, tiene que proclamar bien alto que no ha estado ni está mediatizada por la Federación Anarquista Ibérica, ni por nadie, y que siempre sabría rechazar toda ingerencia de agrupaciones u organismos extraños a ella y ajenos a la Confederación Nacional del Trabajo que quisieran mermar su independencia de actuación u obstaculizaran su libre desenvolvimiento, aunque bien sabe que no es de la Federación Anarquista Ibérica, de temple y de capacidad revolucionaria bien probados y que como organismo específicamente anarquista tiene un campo de acción propio e ilimitado al margen de la Confederación Nacional del Trabajo, a pesar de sus afinidades en cuanto a finalidad, de quien la organización confederal tiene que temer una presión cualquiera en dicho sentido.

Nosotros hemos querido afirmar, frente a toda especie calumniosa, que la Confederación Nacional del Trabajo es un organismo con personalidad propia, que no está controlado por gente insolente e inmoral ni irresponsable, sino que está administrada por honrados y auténticos trabajadores, elegidos por las asambleas que los Sindicatos han podido y pueden celebrar a través de un verdadero vía crucis para sortear toda clase de impedimentos legales interpuestos como obstáculo al regular funcionamiento de aquéllos por parte de las autoridades, y que ponen cuanto son y cuanto valen a favor de la organización obrera.

Si un defecto tienen los Sindicatos de la Confederación Nacional del Trabajo, no debe achacarse a las actuales Directivas, sino que es imputable a todos, desde el primero al último Sindicato, y a todos, porque a todos por igual alcanza la responsabilidad; estamos en la obligación moral de corregirlo, pero nunca sembrando cizaña entre los trabajadores ni escindiendo el movimiento obrero con fines no muy claros ni muy nobles, más o menos partidistas o de tendencia.

Nosotros no tenemos por qué separarnos de la Confederación Nacional del Trabajo, porque sabemos que en ella no existe ningún sectarismo fanático y que la celosa defensa que de sus tácticas, de sus principios y de sus postulados revolucionarios hacen los Sindicatos y los obreros sindicalistas, que los tienen más medidos en el alma y saben interpretar con más vehemencia y calor.

Si más discrepancias tuviéramos con el conjunto confederal, antes de recurrir a la escisión sabríamos llevarnos a los comités regulares de la Confederación Nacional del Trabajo, caminando que los Sindicatos que se han colocado al margen de la Confederación Nacional del Trabajo, después del espíritu de concordia de que ha dado muestras la auténtica mayoría del organismo confederal, no han sabido seguir.

Sabemos que la Confederación Nacional del Trabajo es un organismo de clase con una finalidad netamente revolucionaria y transformadora, un organismo de clase que lucha en el más puro terreno económico, que no admite las ingerencias de ningún partido o grupo político, y por esto nos sentimos con orgullo por ella representados y nos honramos con formar parte de la misma. Fielos intérpretes del sindicalismo como medio de defensa de los intereses de la clase trabajadora y como medio de lucha para conseguir la emancipación del proletariado mediante su propio esfuerzo libertador, los Sindicatos que integran esta Federación Local deben manifestar que ni por un solo instante dejarán de luchar por el respeto y mejoramiento de las condiciones de trabajo, sin creer que esto represente ninguna solución definitiva de la cuestión social, que no la tiene hasta la desaparición definitiva del sistema capitalista estatal y

La Junta de la Sección de Luz y Fuerza SECCION BARCELONA Se convoca a los compañeros de Gas y Electricidad a la asamblea general extraordinaria que se ha de celebrar hoy, viernes, día 4, a las diez de la noche en la calle Cabanes, 35, bajo el siguiente orden del día: 1. Nominamiento de Mesa de discusión. 2. Dimisión de la Junta y nombramiento de sustitutos. 3. Nominamiento de una comisión revisora de cuentas. — La Junta.

AVISO IMPORTANTE

La compañera de Rosa Suñé, que tiene una hija en Font Honrada, 40, pasará lo más pronto posible a entrevistarse con Ramón Vivas, para un asunto que le interesa.

Federación Local de Sindicatos Unicos de Mataró

A la opinión pública y a los confederados.— El problema de la escisión

(Conclusión)

Los obreros que no se sientan bien en esos Sindicatos, y sin que nuestras palabras hayan de significar fomento de una división consumada por otros y que hemos tenido siempre interés en evitar, sino reintegración al organismo confederal de fuerzas que otros han disgregado, saben que han de hallar en los Sindicatos que constituyen esta Federación Local la más franca acogida. Por lo demás, es deber de todos los que verdaderamente la amen, de extender y difundir, desde donde sea y en el lugar en que se encuentren, esa corriente de atracción hacia la Confederación Nacional del Trabajo, para que cada día sea mayor el número de trabajadores que conscientemente la integren.

Esta Federación Local de Sindicatos, como todos los organismos adheridos a la Confederación Nacional del Trabajo, tiene que proclamar bien alto que no ha estado ni está mediatizada por la Federación Anarquista Ibérica, ni por nadie, y que siempre sabría rechazar toda ingerencia de agrupaciones u organismos extraños a ella y ajenos a la Confederación Nacional del Trabajo que quisieran mermar su independencia de actuación u obstaculizaran su libre desenvolvimiento, aunque bien sabe que no es de la Federación Anarquista Ibérica, de temple y de capacidad revolucionaria bien probados y que como organismo específicamente anarquista tiene un campo de acción propio e ilimitado al margen de la Confederación Nacional del Trabajo, a pesar de sus afinidades en cuanto a finalidad, de quien la organización confederal tiene que temer una presión cualquiera en dicho sentido.

Nosotros hemos querido afirmar, frente a toda especie calumniosa, que la Confederación Nacional del Trabajo es un organismo con personalidad propia, que no está controlado por gente insolente e inmoral ni irresponsable, sino que está administrada por honrados y auténticos trabajadores, elegidos por las asambleas que los Sindicatos han podido y pueden celebrar a través de un verdadero vía crucis para sortear toda clase de impedimentos legales interpuestos como obstáculo al regular funcionamiento de aquéllos por parte de las autoridades, y que ponen cuanto son y cuanto valen a favor de la organización obrera.

Si un defecto tienen los Sindicatos de la Confederación Nacional del Trabajo, no debe achacarse a las actuales Directivas, sino que es imputable a todos, desde el primero al último Sindicato, y a todos, porque a todos por igual alcanza la responsabilidad; estamos en la obligación moral de corregirlo, pero nunca sembrando cizaña entre los trabajadores ni escindiendo el movimiento obrero con fines no muy claros ni muy nobles, más o menos partidistas o de tendencia.

Nosotros no tenemos por qué separarnos de la Confederación Nacional del Trabajo, porque sabemos que en ella no existe ningún sectarismo fanático y que la celosa defensa que de sus tácticas, de sus principios y de sus postulados revolucionarios hacen los Sindicatos y los obreros sindicalistas, que los tienen más medidos en el alma y saben interpretar con más vehemencia y calor.

Si más discrepancias tuviéramos con el conjunto confederal, antes de recurrir a la escisión sabríamos llevarnos a los comités regulares de la Confederación Nacional del Trabajo, caminando que los Sindicatos que se han colocado al margen de la Confederación Nacional del Trabajo, después del espíritu de concordia de que ha dado muestras la auténtica mayoría del organismo confederal, no han sabido seguir.

Sabemos que la Confederación Nacional del Trabajo es un organismo de clase con una finalidad netamente revolucionaria y transformadora, un organismo de clase que lucha en el más puro terreno económico, que no admite las ingerencias de ningún partido o grupo político, y por esto nos sentimos con orgullo por ella representados y nos honramos con formar parte de la misma. Fielos intérpretes del sindicalismo como medio de defensa de los intereses de la clase trabajadora y como medio de lucha para conseguir la emancipación del proletariado mediante su propio esfuerzo libertador, los Sindicatos que integran esta Federación Local deben manifestar que ni por un solo instante dejarán de luchar por el respeto y mejoramiento de las condiciones de trabajo, sin creer que esto represente ninguna solución definitiva de la cuestión social, que no la tiene hasta la desaparición definitiva del sistema capitalista estatal y

de su economía, sin perder de vista el objetivo final que persigue la Confederación Nacional del Trabajo: el Comunismo libertario, concreción de las aspiraciones de los Sindicatos de la Confederación Nacional del Trabajo, y practicando al mismo tiempo la más amplia y efectiva solidaridad entre los obreros que luchan igualmente por su emancipación, haciendo ésta extensiva a la Humanidad toda.

Fijada nuestra posición con claridad, queremos que sea la conducta y actuación de los Sindicatos por nosotros representados las que respondan de nuestras palabras y con el convencimiento de que no ha de faltarnos ni un instante la adhesión del proletariado consciente, en estos momentos en que todos los enemigos se coligan y confabulan para aniquilarnos, nosotros gritamos con más fe que nunca en nuestra propia fuerza y con más confianza que nunca en el porvenir y en la clase trabajadora: ¡Viva la Confederación Nacional del Trabajo!

Por la Federación Local de Sindicatos de Mataró.

El Comité

Por los Sindicatos que la integran: Construcción, Campesinos, Oficios Varios, Trasportes, Metalurgia, Luz y Fuerza, Ferroviarios y Alimentación. Mataró, julio de 1933.

CONSULTORIO GRATUITO

Pregunta: ¿Cómo curar las anginas y las hemorragias de la nariz?

Contestación: (En el caso que me refieres te convendría la visita de un especialista.) Contra la hemorragia nasal lo mejor es una solución de antipirina al diez por ciento, o un poco de agua oxigenada en la nariz en el momento de salir la sangre.

Contra las anginas puede hacerse toques (con un pincel) en la garganta con: Agua, 100 gramos; Cloruro de etíp., 4 gramos; Acido clorhídrico, 11 gotas.

En defensa de SOLIDARIDAD OBRERA

Relación de donativos recibidos en la Administración, pro SOLIDARIDAD OBRERA:

Varios compañeros de la casa Sabino, 6 pesetas; Varios compañeros del bar "El Chato" 8'30; Un intransigente, 2; Josefine Nadal, Tremp, 0'60; Ramo de Construcción, Manresa, 5; V. Marquina, Arnes, 0'25; Hermilina Porill, Benifalló, 2'50; E. Serra, 0'50; E. H., 0'50; Sindicato de Alcañá de Guerra, 3; Un mal burgués, 5; Ateneo de Divulgación Social, Mataró, 10'30; Obreros de varias tendencias, 11'75; José Silla, Tarraça, 18'75; Un compañero, 2; Campos, 2; Sindicato de Campesinos, Mataró, 15; Ateneo Cultural Humanidad, 5'05; Subsección de Gerona, 27'30; Unos compañeros de la casa Blau 6'30; Un albañil, 2; Gregorio Díez, 4; Máximo Aranda, 2; Varios taxistas, 23'50; Panaderos del Manicomeo de San Andrés, 15'30; Octavio Caballero, 5; Varios compañeros del Prat, 15'90; Varios compañeros de la brigada diurna de Alcantarillado, 25'55; Dos compañeros del laboratorio del Doctor Andrés, 2; Un simpatizante, 1; Alemán, 1; Un cualquiera, 1; José Royo, 2'50; Juan Dalmau y J. Farré, 1'50; José Niu, 1; Francisco Caballó, 7'50; Manuel Asencio, 0'30; Juventudes Libertarias de Gracia, 3'25; Enfermeros del Hospital Clínico, 5'80; F. Pardo, 4; López, 1; Boqueta y López, 4; Augé, 2'50; Un compañero, 2; Trullols, 2; Juventud del Sindicato de la Madera, 21'30; Varios compañeros de Artes Gráficas, 2; Fortea, 5; Juventud Libertaria de Badalona, 3; Juventud de Gracia, 1'80; Grupo de compañeros de la casa Illa, 1'50; Grupo Inquietos, 2'30; Varios compañeros de casa Illa, 1'50; Obreros casa Juan Pujol, 4; Ricardo Meares, Villanueva y Geltrú, 100; Un compañero del Grupo Avance, 3'40; Grupo Avance, 2'30; J. T., 4; Grupo de compañeros de casa Blasi, 2'60; Contreras, Martí Jermón, Duplá, Verdú, Puigcerdós, Gil, Arasa, Antón, Sastre, Siro, Víctor, Polch Aparicio y Medina (a 2 pesetas cada uno), 80 pesetas; Juventud Humanidad, 1'30; U. P., 7; Varios compañeros del Ateneo Libertario del Distrito V, 10'85; Grupo Renovación, 25; Germán Ibáñez, Sastago, 7'50; Antonio Quiles, 5'60; José Bustos, 2'50; Enrique Jordana, 1; Grau, 1; Conesa, 1; Sindicato minero de Sallent, 100 — Total, 627'60 pesetas.

Nosotros no tenemos por qué separarnos de la Confederación Nacional del Trabajo, porque sabemos que en ella no existe ningún sectarismo fanático y que la celosa defensa que de sus tácticas, de sus principios y de sus postulados revolucionarios hacen los Sindicatos y los obreros sindicalistas, que los tienen más medidos en el alma y saben interpretar con más vehemencia y calor.

Si más discrepancias tuviéramos con el conjunto confederal, antes de recurrir a la escisión sabríamos llevarnos a los comités regulares de la Confederación Nacional del Trabajo, caminando que los Sindicatos que se han colocado al margen de la Confederación Nacional del Trabajo, después del espíritu de concordia de que ha dado muestras la auténtica mayoría del organismo confederal, no han sabido seguir.

Sabemos que la Confederación Nacional del Trabajo es un organismo de clase con una finalidad netamente revolucionaria y transformadora, un organismo de clase que lucha en el más puro terreno económico, que no admite las ingerencias de ningún partido o grupo político, y por esto nos sentimos con orgullo por ella representados y nos honramos con formar parte de la misma. Fielos intérpretes del sindicalismo como medio de defensa de los intereses de la clase trabajadora y como medio de lucha para conseguir la emancipación del proletariado mediante su propio esfuerzo libertador, los Sindicatos que integran esta Federación Local deben manifestar que ni por un solo instante dejarán de luchar por el respeto y mejoramiento de las condiciones de trabajo, sin creer que esto represente ninguna solución definitiva de la cuestión social, que no la tiene hasta la desaparición definitiva del sistema capitalista estatal y

La Junta de la Sección de Luz y Fuerza SECCION BARCELONA Se convoca a los compañeros de Gas y Electricidad a la asamblea general extraordinaria que se ha de celebrar hoy, viernes, día 4, a las diez de la noche en la calle Cabanes, 35, bajo el siguiente orden del día: 1. Nominamiento de Mesa de discusión. 2. Dimisión de la Junta y nombramiento de sustitutos. 3. Nominamiento de una comisión revisora de cuentas. — La Junta.

AVISO IMPORTANTE

La compañera de Rosa Suñé, que tiene una hija en Font Honrada, 40, pasará lo más pronto posible a entrevistarse con Ramón Vivas, para un asunto que le interesa.

La compañera de Rosa Suñé, que tiene una hija en Font Honrada, 40, pasará lo más pronto posible a entrevistarse con Ramón Vivas, para un asunto que le interesa.

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

(De la Agencia Alliance y de nuestros corresponsales particulares)

COMUNICADOS DEL EXTERIOR

LA CHARCA POLITICA

Marcelino Domingo no tiene mayoría en España, pero la tiene en la tertulia casera, que es el partido radical socialista, que abandonará en breve por el socialismo

Marcelino Domingo no tiene mayoría en España, pero la tiene en la tertulia casera que es el partido radical socialista que abandonará en breve por el socialismo.

La información de Madrid que todo los periódicos exageran y copian sin ahorrar papel ni aburrimento, está impregnada de banal preocupación por la suerte—más bien desgracia—que corre el partido radical socialista estos días de marejada.

En realidad Marcelino Domingo se enfrentó con Gordón Ordax y este ha perdido finalmente la partida. Se acuerda, pues, apoyar a los ministros después de la reciente conferencia de Domingo en Fardillas dando a los socialistas categoría de indispensables. El antagonismo Domingo-Gordón, ha sido fallido por intervención de los socialistas agradecidos a Marcelino en favor de éste. He aquí una variante de la farsa y una manifestación no nueva ni última de la banalidad de los partidos.

La comedia ha tenido dos datos insoportables, en el primero curándose en salud Marcelino se ha referido desdenosamente en una conferencia, al propio partido y ha exaltado a los socialistas entre los que militará en breve; el segundo acto ha sido verdadera paradoja: alcanzar mayoría entre los suyos cuando va a abandonarlos.

Marcelino Domingo tiene un arquetipo: Thiers. Thiers organizó masacras, Marcelino va superándose del partido que vota en su favor y se arrima al socialismo, viviere de Dios a lo Thiers. Esta es la nota y el comentario inmediato que sugiere hoy la política.

Nuevas intervenciones parlamentarias sobre la cuestión naranjera

Madrid, 3. — En el debate sobre la cuestión naranjera se refirió el diputado señor Escandell a que la cosecha de naranja supone trescientos millones.

Cuarenta millones se invierten en jornales. Lee las bases de la asamblea de los exportadores y los productores naranjeros, subrayando lo referente a las rebajas de los transportes.

No puede memorarse, dice, la concesión de estas peticiones. Elementos de Valencia han pretendido engañar al Gobierno informándole mal sobre el problema.

Por otra parte, se dice a los productores exportadores que el Gobierno no se preocupa lo más mínimo y esta situación no puede continuar.

El señor Martínez Moya asegura que la naranja murciana no ha sido enviada al extranjero en malas condiciones.

El Gobierno no ha estado diligente en resolver este problema.

Relata las dificultades que han surgido en los mercados extranjeros para la entrada de los frutos españoles.

El señor Just relata la importancia de las conclusiones aprobadas en las últimas asambleas naranjeras.

Se adhiere a las manifestaciones del señor Martínez Moya, especialmente en lo referente a la celebración de la Asamblea Nacional Naranjera.

Censura la inactividad del Gobierno frente a algunos aspectos del problema, particularmente por dejarse arrebatar los mercados extranjeros.

Se lamenta que el Gobierno proteja más a la industria triquera que a la de la naranja a la que no se presta la atención que merece, máxime cuando en estos momentos va a firmarse el tratado comercial con Rusia.

Termina abogando porque se tome una resolución a este problema.

La literatura y la diplomacia al servicio de la República

Madrid, 3. — Esta mañana, visitó al ministro de Estado, el director de la Academia de Bellas Artes de Roma, don Ramón del Valle Leizaola.

En el Ministerio de Estado facilitaron una nota dando cuenta de que nuestro embajador en Washington comunicó haber sido recibidas las obras de Menéndez Pidal, Palacios, Aguado, Balmes, Americo Castro y otros, enviadas por la Junta de Relaciones Culturales al Spanish School de Vermont, Estados Unidos de Norteamérica.

Queda derogada la ley de Defensa, pero queda otra peor

Madrid, 3. — El texto de la ley derogando la Ley de Defensa de la República, leída en las Cortes, es el siguiente:

De conformidad con el Consejo de ministros y a propuesta de su presidente, vengo en autorizarle para presentar a las Cortes el adjunto proyecto de ley, derogando el de 21 de octubre de 1931. Dado en San Ildefonso, La Granja, a 28 de julio de 1933. Niceto Alcalá Zamora.

El proyecto de ley dice así: Artículo único. — Se deroga la ley de 21 de octubre de 1931. Manuel Azúa.

La llamada fuerza pública contra los leproso de Fontilles

Alicante, 3. — De nuevo hay revuelo entre los enfermos recluidos en la leprosería de Fontilles, y para protestar de algunos detalles del régimen interior del establecimiento, se niegan a aceptar alimentos, habiendo dispuesto el gobernador que se de comer a los niños, que según su voluntad, acepten o no la alimentación.

Se ha desplazado hacia aquella leprosería algunas fuerzas de la Guardia civil y el inspector provincial de Sanidad, doctor Ferragut.

Los que no trabajan se ocupan de los asuntos de los trabajadores

Vigo, 3. — En el Ateneo ha dado una conferencia el señor Taboas, presidente del Comité por reducción de la jornada de trabajo. Expuso que la única forma de remediar el paro existente es reducir la jornada de trabajo, sin disminuir los salarios.

Varios asistentes hicieron objeciones al orador. Uno preguntó al conferenciante si la ocupación de obreros parados podría hacerse dentro del régimen capitalista con la reducción de la jornada de trabajo. El orador contestó afirmativamente y añadió que discrepaba del criterio mantenido por el señor Gordón Ordax, en la conferencia que dió recientemente en Vigo.

Para contestar al señor Taboas, dará otra conferencia en el Ateneo, el patrono Canellas.

Separatismo de rútolos

Bilbao, 3. — En Orduña, han sido detenidos cinco individuos que con motivo de una jira que habían de celebrar los radicales socialistas de Bilbao, en la carretera por donde tenían que pasar, escribieron grandes rútolos separatistas y algunos insultantes. Los cinco detenidos han sido puestos a disposición del gobernador civil.

En las últimas horas de la madrugada de hoy, fueron también detenidos por fuerzas de Seguridad, Luis Estarte y Pablo Llano, por dar gritos separatistas.

Detalles sobre lo ocurrido en Barbastro

Huesca, 3. — Se conocen más detalles de lo ocurrido en Barbastro. Cerca de las doce de la noche, se formó un grupo de unos 200 revoltosos con el propósito de asaltar el Seminario de pobres. En el grupo figuraban varios concejales del Ayuntamiento y el propio alcalde. A dicha hora se dirigieron al Palacio Episcopal, cuyo edificio apudreadron, rompiendo los cristales de la ventana. Los alborotadores exigieron del obispo que ordenara al rector del Seminario que les franqueara las puertas.

El obispo se negó a ello y entonces los revoltosos violentaron las puertas del Seminario, obligando a salir a los religiosos. Los religiosos intentaron defenderse pero fué inútil, porque los asaltantes se hicieron dueños del local. Subieron al campanario de la iglesia y colocaron la bandera republicana.

Se pidió el auxilio de la Guardia civil que llegó haciendo desalojar el Seminario.

Los ánimos están muy excitados ya que se insiste en que las autoridades eclesiásticas cedan el edificio del Seminario al Ayuntamiento de Barbastro.

El afán de matar

Valencia, 3. — En el término municipal de Canet, en las inmediaciones del Puerto de Sagunto, y en el punto conocido por Camino de los Huertos, ha ocurrido un sangriento suceso. El guarda jurado Miguel Panach, en unión de otro guarda, hermano político suyo, descubrió en el lugar indicado, a dos sujetos que eran portadores de sacos y les dieron el alto. Los dos desconocidos, en lugar de obedecer, lanzaron piedras contra los dos guardas. Cuando éstos pretendían detenerlos los dos desconocidos se abalanzaron sobre ellos, estableciéndose una lucha entre el guarda Panach y uno de los desconocidos que pretendía a todo trance desarmarlo, mientras el otro era contenido por el cuñado de Panach, que le encañonaba con su carabina. Durante el forcejeo con el desconocido, se le disparó al guarda la carabina, y el proyectil penetró en el cuerpo de aquél, que quedó muerto en el acto.

Fogonero muerto por asfixia

Valencia de Alcántara, 3. — El fogonero del rápido Madrid-Lisboa, Blas Utrilla, murió asfixiado entre las estaciones de Retuerto y Valencia de Alcántara.

Los del Tercio siguen entrando en acción

Málaga, 3. — En un bar de la calle de las Ascasas, dos soldados, licenciados del Tercio, cuestionaron.

José Calvo Garrido, mortificado por las bromas del otro, apodado "El Negrete", cogió una botella que partió sobre el filo del mostrador, y con la parte de vidrio que le quedó en la mano, como si fuera un puñal, dió terribles golpes a José Calvo, el cual está en grave estado.

Cuatro meses sin comer ni beber

Orense, 3. — En el pueblo de Hiponil, municipio de Bolo de la Nave, lleva sin comer ni beber, desde hace cuatro meses, una muchacha de catorce años, llamada Celsa, que no ha experimentado alteración alguna en sus facultades mentales ni el color de su rostro.

Varios médicos han estudiado el caso sin poder explicárselo. Celsa permanece acostada.

Otro triunfo de los compañeros de Zaragoza

Nos comunican los compañeros del Sindicato de la Metalurgia de Zaragoza, que han obtenido un completo triunfo al haber prevalecido sus demandas y ganancias tras un período de lucha ejemplar. No es el caso nuevo en Zaragoza, cuyos Sindicatos rivalizan noblemente en la lucha eficaz, pero adelantamos la noticia del triunfo reciente para estímulo de todos y satisfacción de los comunicantes, quienes nos prometen enviar próximamente una información detallada del conflicto que ha sido resuelto tan satisfactoriamente.

EL BOICOT A LA CERVEZA "DAMM"

Sabemos que en el bar que hay en la Plaza Leseps y que lleva el mismo nombre que la Plaza, a los requerimientos que se han hecho por parte de algunos camaradas de que se abstenían de comprar cerveza "Damm" su propietario el señor Gil, ha contestado que él sólo vendía cerveza "Damm" y que si mucho lo apuraban, añadiría que lo hacía por "riñosos".

No creemos que sea necesario recomendar a todos los trabajadores, especialmente a los tranviarios, que se hagan "asiduos" concurrentes del "Bar Leseps" por su "simpatía" a la labor del propietario.

SE INTENSIFICA EL BOICOT

Existe en la calle Rogent un bar llamado "Montserrat", que por lo visto hace caso omiso a las diferentes protestas que le han hecho muchos compañeros clientes para que dejara de extender cerveza "Damm", y el dueño del mismo sigue haciendo el papel de Judas y engrosando su caja haciendo consumir líquidos boicoteados.

Desearíamos de todos los compañeros que dejen de concurrir a dicho bar, como igualmente los que, compartiendo el dolor de los compañeros despedidos compren dicho establecimiento dejen de hacerlo, por ser el dueño del mismo un sujeto de malas entrañas. — La Comisión de Hielos, Vinos y Licores.

Sindicato del Ramo de Alimentación SECCION VAQUEROS

La Prensa del miércoles por la noche, daba una noticia en la cual decía que habían sido detenidos dos compañeros de esta Sección, cuando estaban entrando unos volantes a nombre de la C. N. T.

Lo que no dijo la Prensa, es de qué clase de volantes se trataba, pero nosotros tenemos el deber de aclararlo. Estos volantes, obedecían a un acuerdo tomado entre los patronos y obreros de esta Sección para que las camaradas que están en paro forzoso puedan ganarse la vida como los demás, es decir, que según unas bases firmadas por ambas entidades (la patronal y la obrera), los obreros que están sin trabajo de esta Sección, van turnándose en las casas respectivas de una forma regular; el día que a una casa le toca ir uno de estos parados, el que está allí efectivo hace fiesta, y el suplente ocupa su lugar. No puede nadie decir que esta medida tomada por mutuo acuerdo

Una opinión de la Prensa de Montevideo sobre el litigio con España

Montevideo, 3. — La Prensa comenta las incidencias de carácter político a que ha dado lugar en España el proyectado tratado con Uruguay para la exportación de carnes congeladas y expresa su confianza en que el asunto será resuelto satisfactoriamente, toda vez que si el envío de carne a España puede perjudicar a alguna región, en cambio ha de producir beneficios incalculables a todo el país.

Huelga en la provincia de Sevilla

Sevilla, 3. — Se ha declarado la huelga revolucionaria en los pueblos de Valenciana, Camas, Castillejo y Guzmán.

El gobernador envió fuerzas a Valenciana, procediendo la misma a la detención de los promotores del conflicto.

Los húngaros imitan a Hitler

Bucarest, 3. — El diario "Fester Lloyd", en su edición de esta tarde, da la noticia, en grandes titulares, de que el Gobierno húngaro, por iniciativa de Gombos, influenciado por los procedimientos de Hitler, está preparando una ley disponiendo la esterilización de deficientes en Hungría, siguiendo las mismas tendencias de la legislación alemana.

Se pone de relieve con este motivo, que en Hungría hay once mil anormales mentales, que cuestan al Estado siete millones de pengos anualmente.

Mientras los hombres útiles se mueren de hambre, un millonario tenía diez mil dólares de vino

Nueva York, 3. — Los liquidadores de la sucesión de un multimillonario norteamericano, de origen francés, llamado John Wendel, cuya herencia se disputan más de sesenta parientes, han encontrado en su finca viñas de cuarenta y cinco y cincuenta años, varias barricas de amontillado, otras de Chateaufort-du-Pape y de Borgoña, así como un champagne de 1904.

Mr. Fouquin, experto en vinos franceses, ha declarado que este hallazgo tiene un valor de 10,000 dólares.

Los compañeros que fueron detenidos no hacían otra cosa que extender estos volantes que tenían que facilitar a un camarada de la manera de poder llevar un poco de pan a los suyos.

Nos interesa además, hacer remarcar, que la Policía fué allí guiada por un confidente de los que forman parte del Sindicato Autónomo, que bajo los auspicios de la Generalidad actúa frente a nuestra Sección.

Ayer jueves, estos representantes del Sindicato Autónomo, formado en su mayoría por "escamotes", fueron por todas las casas de esta Sección coaccionando a los patronos en el sentido de que si consentían en aceptar esta Biblia del Trabajo de nuestra Sección, lo pasarían muy mal. Los patronos, ante esta amenaza, fueron a visitar al gobernador y al señor Dencaís, los cuales les digieron que en realidad "no podían aceptar los trabajadores que envía la Confederación Nacional del Trabajo". Ante esto, los patronos exigieron que estas manifestaciones se las hicieran por escrito para ellos poderlas presentar ante los afiliados a su Gremio, pero a esto se negaron ellos, con lo que demostraron que al decirlo de palabra no intentaban otra cosa que continuar las mismas coacciones empujadas por la mañana por los "escamotes", pero sin dar la cara, porque ellos son los primeros en reconocer la injusticia que ello representa.

Nosotros, que no nos metemos con las casas en que ellos tienen control (degradadamente para ellos, son muy pocas), sólo reclamamos que se nos deje en libertad y que no se metan en nuestras cosas, pues a lo mejor cualquier día se van a encontrar con un hueso que no les va a dar mucho gusto de roer, y que nosotros, al fin y al cabo, lamentáramos, pues no somos partidarios de las luchas fratricidas, de las cuales los únicos que resultan beneficiados son los propios burgueses, que al fin se rien de nuestras miserias.

Que sigan su camino, y que no se metan en el nuestro, pues de lo contrario, que no se extrañe nadie de que algún día, si mucho se entrometen, los salgamos al paso, dispuestos a no tolerar por más tiempo, ni desplazarnos ni oprimirnos. — Por la Sección de Vaqueros, La Junta.

LOS NAZIS ENBOSCADOS

Son los peores y actúan en toda Europa, propagando el antifascismo teórico

En Hungría los dictadores imitan a Hitler hasta en la institución de los hombres. Herriot va a visitar a los gobernantes búlgaros y a los rumanos, que son también fascistas recalcitrantes. Marconi inventa un procedimiento y una máquina para sondear las profundidades del mar y el invento empieza por aplicarse a los barcos de guerra. En Francia, Daudet y sus "escamotes" que son los "escamotes" de la monarquía, están unidos en realidad incluso a sus peores enemigos contra el pueblo. En España, el republicanismo apocentado llama a guerra al pueblo contra el fascismo que dice entrever para que el pueblo no advierta el que se teba contra él. América es un fondo del fascismo y del patriotismo.

A veces los fascistas disimulan que lo son para serlo después sin disimulo. Es un juego tan repetido que parece imposible no advertirlo ya en sus primeras manifestaciones.

Ahora resulta que España va a enviar un representante diplomático a Rusia, al fascismo encarnado. ¿Será Soriano, en prueba de la mansedumbre reciente de éste con el obrero aceptando la colaboración y propagándola? ¿Será curarse en salud ayudando al Gobierno? ¿Qué otro candidato hay? Por de pronto se habló de Alvarez de Vayo, que dejó de ser periodista para ser diplomático y que conoce Rusia a la que, siendo socialista, exaltó extraordinariamente. Un republicano como Soriano entregado al Gobierno y un socialista entregado también al Gobierno republicano y al soviético. Los peores fascistas son los antifascistas teóricos que sólo esperan gobernar para quitarse la careta.

Marconi inventa un aparato registrador de profundidades marinas que no será sensible a las perturbaciones de la atmósfera

Roma, 3. — Como comunicamos hace unos días, el inventor Marconi, ha estado algunas semanas en Sestri Levante, a bordo del yacht "Elettra", haciendo experimentos para la recepción y transmisión en ondas cortísimas. El inventor se propone continuar estos experimentos en Santa Margherita, a donde se ha dirigido ahora, con su yacht.

Sobre este particular, son muy interesantes unas declaraciones que ha hecho a los periodistas italianos el técnico Marconi, que acompaña a Marconi en sus estudios.

Dice dicha personalidad que los experimentos que viene efectuando de un tiempo a esta parte el famoso inventor, pueden dividirse en dos categorías:

Primera. La que se refiere al perfeccionamiento del pequeño aparato que revolucionará completamente la navegación marítima y aérea.

Segunda. La que se refiere al estudio y aplicación de las microondas, cuyas dimensiones — bien ser las del arco voltaico, es decir, inferiores a la décima parte de un milímetro.

Dice que Marconi ha bautizado su nuevo aparato con el nombre de ecómetro, y por medio del cual se podrá conocer a profundidad marina sobre la que navega un buque, haciendo de esta manera imposibles los naufragios por embarrancamiento.

Añade que este aparato ha sido ya instalado a bordo de los grandes buques mercantes italianos y que puede adaptarse también a los aeroplanos, ya que el aparato marca constantemente la distancia entre el aeroplano y la tierra o el mar.

Finalmente declara que las microondas tienen la ventaja de ser absolutamente secretas y de no ser sensibles a las perturbaciones atmosféricas.

Los experimentos que ha realizado Marconi con su ecómetro han tenido hasta ahora resultados felicísimos, habiendo a través de sus ondas, que como hemos dicho tienen una décima parte de milímetro, obstáculos constituidos por muros y por la curvatura de la Tierra.

Se anuncia que Marconi efectuará nuevos experimentos en Roma, entre Rocca di Papa y Capo Figari.

Numerosos organismos científicos y gran número de ingenieros del país y extranjeros se proponen asistir a estas pruebas.

La supuesta revolución andorrana

Se trata de pasar desde el feudalismo al juego y a la política electoral

París, 3. — Es tanto el interés que ha despertado en la opinión pública francesa la llamada "revolución andorrana" que han sido varios los rotativos parisienses que han mandado enviados especiales a la minúscula República pirenaica.

Hay cronista que en sus despachos habla seriamente de la "revolución que abraza las tierras andorranas", mientras otro dice que "la antorcha de la revolución alumbrará el cielo de Andorra".

Todos los periodistas convienen, no obstante, en que reina en Andorra creciente agitación y que el movimiento persigue indudablemente un afán, el de sacudir la dominación española y la francesa para hacer una Andorra totalmente libre.

El periodista René Barotte ha hecho el siguiente relato de los hechos:

La mitad de los cinco mil andorranos se lanzan contra la otra mitad, reprochándose sus equivocaciones políticas.

En Andorra la Vieja los muros de las casas aparecen cubiertos de carteles.

Estos quieren mudar radicalmente las cosas y que no quede al recuerdo de la Andorra feudal.

El movimiento tiene su principal origen en la supuesta dilapidación de un crédito de diecisiete mil pesetas que los jóvenes desearían fuera invertido en el establecimiento de una casa de juego que atraería el turismo internacional hacia los valles andorranos.

En realidad no existe tal dilapidación, siendo lo único cierto que el Consejo de los Valles invirtió dicha suma en obras que consideró más útiles que el juego.

El movimiento de protesta estalló el 5 de abril

Un grupo de jóvenes invadió la sala del Consejo y obligó a los representantes de los valles a que votaran el principio del sufragio universal.

Luego establecieron su programa y se pusieron de acuerdo con el obispo de Urgel y con el prefecto del departamento francés de los Pirineos Orientales, el cual, con fecha de 28 de julio último, hizo colocar un anuncio oficial en cada parroquia andorrana.

Este decreto anunciaba la modificación del régimen electoral, la disolución del Consejo y la creación de un Gobierno provisional para preparar las nuevas elecciones.

Al día siguiente, 29 de julio, el Gobierno provisional prestó juramento.

Los jóvenes, que se consideraban triunfadores, declaran abiertamente que Andorra dejará de ser una República de contrabandistas, para convertirse en un centro de turismo y recreo.

La cuestión reside ahora en saber si el antiguo Consejo general andorrano, se someterá al nuevo Gobierno provisional, o si por el contrario resistirá a los príncipes.

Mientras tanto, toda las demás afirmaciones sobre la "revolución" andorrana, resultan prematuras.

La guerra en la paz

Berlin, 3. — A consecuencia de una explosión prematura de un obús, a bordo del buque "Karlshrub", en Kiel, han resultado muertos cuatro marinos alemanes.

# INFORMACIÓN DE LA REGIÓN CATALANA

INFORMACIÓN DIRECTA DE NUESTROS CORRESPONSALES Y CAMARADAS

## Arnés

### A LOS TRABAJADORES

En un rincón de la provincia de Tarragona tiene instalado su feroz de explotación el cacique José Maciá; este humilde pueblito se llama Arnés.

Este burgués, que durante la Monarquía hizo adobar por hambre a unos cuantos compañeros que se declararon en huelga, sin estar asociados, con el solo objeto de pedir un poco más de aumento del mísero jornal que se le daba, y que abusando de su incapacidad y miseria, continuó teniéndolos sometidos a su antojo. Vino la República y, en vista de la propaganda que la Confederación Nacional del Trabajo realizó, unos cuantos jóvenes decididos se creen en la necesidad de organizarse y fundar el Sindicato adherido a la Confederación Nacional del Trabajo, y orientados por las tácticas confederales, continúan su labor revolucionaria sin desmayar un momento.

Cierta día del mes pasado, un joven afiliado al Sindicato que trabajaba en su casa, estuvo enfermo durante unos días. Restablecido de su enfermedad, este burgués no quiso readmitirlo en el trabajo por el solo hecho de pertenecer a la C. N. T.

En vista de tan inicuo proceder, se reunieron los trabajadores en el Sindicato y tomaron serios acuerdos y la declaración de huelga. Bastó solo esta resolución para que el burgués readmitiera de nuevo a este compañero.

¿Han cambiado los tiempos y los hombres, verdad señor Maciá?

Obreros de Arnés: Hora es ya de que os organicéis en el Sindicato si no queréis ser víctimas de este cacique.

Esto os demuestra, una vez más, que los obreros organizados en la C. N. T. no se dejan pisotear, y se hacen respetar sus derechos.

Por la unión de los trabajadores: ¡Viva la C. N. T.!

¡Viva el Comunismo libertario! — Miguel Blanch.

## Falset

### NUESTRO DEBER DE HOMBRES

Trabajadores: vuestra pusilanimidad ya es hora de que la dejéis de lado para dar un buen manotazo a tanto pastor y mentar que se erigen en conductores de masas. Hay que dejar de ser esto para convertirse en individualidades y mirar a la cara, erguido y de pie, y no de rodillas, como hasta ahora, a estos falsos redentores, que con su fina hipocresía especulan y comercian con

vuestra miserable vida llena de vicisitudes y de desesperación.

La pose tribunicia de estos arrivistas, henchida de marxismo, no os arreglará nada. Vuestra emancipación ha de ser obra de vosotros mismos. Nuestras cadenas nadie vendrá a romperlas si no las destruimos los que las llevamos puestas. Estos charlatanes tan "revolucionarios" ayer, hoy, conseguida su ambición, son los que nos la remachan con tenacidad feroz con las leyes fascistas con las que nos quieren hundir.

Pensad, trabajadores, que en tanto vosotros no podéis ni malcomer, ellos viven pomposamente, derrochando a manos llenas el dinero que a vosotros os falta para las necesidades más perentorias de la vida.

¿Para qué seguir? Yo digo lo que dijo hace tres siglos aquel hombre que se llamó Shakespeare: "El hombre no supo lo que hacía cuando forjó al hombre político". Por eso, quien se crea esclavo y no sienta necesidad de rebelarse, que no nos siga, pues nosotros no tenemos que perder nada más que las cadenas que nos oprimen, y vamos a la conquista de un derecho que nos permita vivir como personas y no vegetando, como vivimos ahora.—R. P.

Reus y cárcel.

## Esparraguera

### MITIN PRO AMNISTIA

El domingo por la tarde, tuvo lugar el mitin pro amnistía en esta localidad, asistiendo gran número de trabajadores. Hicieron uso de la palabra los compañeros Martínez, de Olesa, y Tomás y Sans, por el Comité Regional.

Durante el acto pódose apreciar, una vez más, el cariño con que defienden a la C. N. T. los trabajadores de Esparraguera y la gran simpatía que sienten por todos los compañeros presos.

Al terminar el acto se recaudaron cuarenta y dos pesetas para los presos.

## San Quintín de Mediona

### IMPRESIONES DE UNA JIRA

Invitados por los compañeros y compañeras de Vilafranca del Penedès, San Sadurn de Noya y el pueblo que encabeza estas líneas, nos trasladamos el domingo, día 9 del corriente, a San Quintín de Mediona.

Lugar espléndido para gozar de un día de expansión, respirando aires puros y viviendo en plena naturaleza.

Hacia las ocho de la mañana comienzan a llegar autobuses de línea repletos de compañeros de ambos sexos, alegres y sonrientes.

Bañándose los usos y discutiendo

los otros, llega la hora de comer.

Terminada la comida, cambiamos impresiones con los muchos compañeros que allí había, y seguidamente el camarada Xena abre una charla sobre tema religioso. Pide la palabra el compañero "Boy", quien hace una exposición clara y categórica del morbo que representa el cristianismo para el avance social.

Terminado este punto, el camarada Gilibert abre discusión sobre el plan constructivo de la revolución. Piden la palabra varios compañeros, unos para reafirmar lo dicho por el mencionado compañero y otros para rebatirlo. El camarada Portela dice que es muy interesante el plan constructivo de la revolución, pero que lo es más, a su entender, el destructivo, porque entiende que para construir se necesita destruir antes.

No se discute este apartado, porque la sugerencia de un compañero de la localidad se cree más apropiado hablar del problema de la tierra, como así se hace.

Otro camarada ruega a Portela diga algo sobre las juventudes. Hablan de este tema los compañeros Portela, Moles, Xena, Gilibert y otros.

Acercándose la hora de separarnos, nos dirigimos al Sindicato, en espera de los autobuses que nos conducirán a nuestro punto de partida.

La despedida fué emocionante. A pesar de que los del traje típico habían salido de sus madrigueras para impedir los vivas a la F. A. I. y a la C. N. T., los allí reunidos, haciendo caso omiso de lo que llaman autoridad, gritamos con toda la fuerza de nuestros pulmones: ¡Viva la Federación Anarquista Ibérica! ¡Viva la Confederación Nacional del Trabajo!

En resumen: un buen día para las ideas y para las dos organizaciones revolucionarias.

¡Adelante, camaradas del Penedès! ¡El amanecer es nuestro!

Portela

tiendo los otros, llega la hora de comer.

Terminada la comida, cambiamos impresiones con los muchos compañeros que allí había, y seguidamente el camarada Xena abre una charla sobre tema religioso. Pide la palabra el compañero "Boy", quien hace una exposición clara y categórica del morbo que representa el cristianismo para el avance social.

Terminado este punto, el camarada Gilibert abre discusión sobre el plan constructivo de la revolución. Piden la palabra varios compañeros, unos para reafirmar lo dicho por el mencionado compañero y otros para rebatirlo. El camarada Portela dice que es muy interesante el plan constructivo de la revolución, pero que lo es más, a su entender, el destructivo, porque entiende que para construir se necesita destruir antes.

No se discute este apartado, porque la sugerencia de un compañero de la localidad se cree más apropiado hablar del problema de la tierra, como así se hace.

Otro camarada ruega a Portela diga algo sobre las juventudes. Hablan de este tema los compañeros Portela, Moles, Xena, Gilibert y otros.

Acercándose la hora de separarnos, nos dirigimos al Sindicato, en espera de los autobuses que nos conducirán a nuestro punto de partida.

La despedida fué emocionante. A pesar de que los del traje típico habían salido de sus madrigueras para impedir los vivas a la F. A. I. y a la C. N. T., los allí reunidos, haciendo caso omiso de lo que llaman autoridad, gritamos con toda la fuerza de nuestros pulmones: ¡Viva la Federación Anarquista Ibérica! ¡Viva la Confederación Nacional del Trabajo!

En resumen: un buen día para las ideas y para las dos organizaciones revolucionarias.

¡Adelante, camaradas del Penedès! ¡El amanecer es nuestro!

Portela

## Prat de Llobregat

### LOS CHULOS EN ACCION

Unos vividores se dedican a propalar la especie de que el obrero que no lleve el carnet de la Bolsa del Trabajo, cosa ésta que no existe, no le será permitido tener ocupación.

Esto quiere decir que tanto el obrero que no se deje atar de pies y manos en los Jurados Mixtos, está condenado al pacto del hambre.

Uno de los que tal infamia propala, y que desempeña un cargo en dichos Jurados Mixtos,

es un presidiario que todo el mundo conoce, y no precisamente por haberlo sido por ninguna causa elevada.

El otro es el confidente que tiene la Guardia civil, al cual se debe la detención de cinco compañeros de la Junta del Sindicato.

Y aun tienen la confianza puesta en estos dos sujetos los trabajadores?

Cuando de las cinco entidades obreras que existen en la localidad sólo hay una clausurada, que es la que pertenece a la C. N. T., ¿no dice bastante para que los trabajadores se enteren de la farsa que se sigue para desviarlos de su verdadero camino?

Por nuestra parte, hemos de confesar que los hombres que pertenecemos a este Sindicato no nos amilamamos por sus constantes amenazas, y esperamos que aquellos trabajadores que viven alentados por este fatal engaño, despertarán un día y vendrán a nosotros a engrosar las filas de la C. N. T., por ser la única que defiende los derechos del obrero y la que marcha hacia la instauración del Comunismo libertario.

Con el orgullo que cabe al pronunciar esta palabra, escribimos estas cuartillas para que os déis cuenta del lugar que como explotados os corresponde ocupar. — Corresponsal.

## Badalona

### Las tácticas revolucionarias de la C. N. T.

Las tácticas revolucionarias de la C. N. T. son las únicas que pueden librar de la miseria y explotación burguesa a los obreros todos.

Si, compañeros: no hay vuelta de hoja; no son, no pueden ser las tácticas de la U. G. T., patrocinadas por el Partido Socialista, las llamadas a redimir de la esclavitud moderna a los obreros españoles. Esta organización, cuyos sectores empiezan por estar vendidos en cuerpo y alma a la burguesía, ¿cómo queréis que os emancipe de la tutela patronal, abolendo la ley del salario, la oferta y la demanda, y el actual pavoroso problema del paro forzoso? Eso, a nuestro entender, es pedir peras al olmo.

Todas y cada una de las leyes sociales que promulgan, envienen más el problema social, hasta el extremo de que, aunque parezca una paradoja, en plena Monarquía, e incluso en las dictaduras militares que hemos soportado en España, nunca se ha coartado del modo que lo hacen los socialistas la libertad de Prensa, de pensamiento y de asociación; es más: actualmente, dondequiera que la C. N. T. declara un conflicto huelguístico a

los; practicad en todo momento las tácticas de acción directa, y de esta forma iremos reduciendo a la impotencia a nuestros explotadores, hasta lograr llegar al momento decisivo de declarar la última huelga general nacional revolucionaria.

Una de las pruebas irrefutables de que las tácticas de la C. N. T. son las únicas llamadas a resolver el problema social en bien de la Humanidad, es la conjuración existente actualmente de todos los sectores, empezando por el Gobierno, hasta el simple policía, pasando por los políticos de todos los matices; autoridades de todos los colores, burguesía de derecha, de izquierda y del centro, y hasta los periodistas de a tanto la línea. En la labor cotidiana y criminal que toda esta gente pone en juego para hacer desaparecer nuestro organismo confederal; no les cabe en sus cerebros mediocres que nosotros, los libertarios, por medio de las tácticas de la C. N. T., hemos de traer la felicidad a todos, no solamente a nuestros compañeros, sino también a nuestros adversarios, pues en la sociedad futura, o sea el Comunismo libertario, todos y cada uno tendremos los mismos derechos y los mismos deberes, quedando estatizada la doctrina de esta humana sociedad con aquel aforismo que dice: cada cual producirá con arreglo a sus fuerzas y consumirá con arreglo a sus necesidades.—Damián II.

Hay otro sector en algunos pueblos de España que, a pesar de ser obreros, por sus tácticas jesuíticas y malvólicas, resultan peores, que éstos, con el ropaje proletario, tratan por todos los medios de difamar y calumniar a los abnegados militantes de la Confederación, con la intención nefasta de que las masas obreras los encumbren en los comités superiores y juntas de nuestros Sindicatos, y una vez dueños y dictadores de la clase obrera, implantar en España el sindicalismo reformista, copia del franqués, tan inútil y pernicioso para nuestra clase, como la U. G. T., pues mientras éstos "ángelitos" urían a los obreros que había que obtener mejoras para nuestra clase, secretamente y con diplomacia pactaban con las autoridades y políticos, atañados de pies y manos e imposibilitándonos para alcanzar nuestras reivindicaciones.

No obstante, hay entre ellos algunos compañeros que de buena fe, y acaso cegados por el reumbrón de una idolatría, están creyendo de que deberíamos admitirlos a nuestro lado a pesar de sus defectos.

Nosotros sólo los tenemos que decir a estos buenos compañeros que abran los ojos a la razón, que investiguen, que indaguen, que estudien y que constaten la obra derrotista y baja de los "treintistas", y luego de hecho este análisis, con calma y ecuanimidad, estamos seguros de que nos pondremos todos de acuerdo en desecher cuantas proposiciones nos presenten estos desertores en el sentido de reconciliación; y esta negativa nuestra ha de partir de la convicción plena de que al algún día la C. N. T. admitiera en su seno a estos "libertarios", poco a poco irían desapareciendo las tácticas revolucionarias de nuestros medios, hasta implantar la dictadura sindical que es el sueño dorado de los reformistas españoles.

Obreros intelectuales y manuales de toda España: Embarlos en la C. N. T., haciendo oídos de mercader a todos los políticos y arrivistas más o menos encubier-

tos; practicad en todo momento las tácticas de acción directa, y de esta forma iremos reduciendo a la impotencia a nuestros explotadores, hasta lograr llegar al momento decisivo de declarar la última huelga general nacional revolucionaria.

Una de las pruebas irrefutables de que las tácticas de la C. N. T. son las únicas llamadas a resolver el problema social en bien de la Humanidad, es la conjuración existente actualmente de todos los sectores, empezando por el Gobierno, hasta el simple policía, pasando por los políticos de todos los matices; autoridades de todos los colores, burguesía de derecha, de izquierda y del centro, y hasta los periodistas de a tanto la línea. En la labor cotidiana y criminal que toda esta gente pone en juego para hacer desaparecer nuestro organismo confederal; no les cabe en sus cerebros mediocres que nosotros, los libertarios, por medio de las tácticas de la C. N. T., hemos de traer la felicidad a todos, no solamente a nuestros compañeros, sino también a nuestros adversarios, pues en la sociedad futura, o sea el Comunismo libertario, todos y cada uno tendremos los mismos derechos y los mismos deberes, quedando estatizada la doctrina de esta humana sociedad con aquel aforismo que dice: cada cual producirá con arreglo a sus fuerzas y consumirá con arreglo a sus necesidades.—Damián II.

## Sallent

### BURDA MANIOBRA

Es de todo punto imprescindible que los trabajadores de Sallent, y muy especialmente los mineros, nos demos cuenta de lo que en la sombra, aunque cop muy poco tacto, está tramando la Empresa explotadora "Potasas Ibéricas, S. A.", de acuerdo con las autoridades locales.

Todos recordamos aún el célebre compromiso surgido, según el director, entre Empresa y autoridades, su pretensión de mitigar la crisis existente en los hogares proletarios de la localidad. Pero tampoco debemos olvidar que, a pesar de haber sido el paro forzoso el pretexto del tan escaseado compromiso, pocos, muy pocos han sido los parados que ha colocado el alcalde en la citada Empresa, ya que éstos por el "recomendados" trabajaban en otra parte, si no todos, varios días de la semana, siendo tan recomendable su catadura moral que, como buenos acaparadores, y por

directamente, miembros de este Comité.

Se afirma también, rara coincidencia, que siempre que se presenta un proceso importante y viene Barriobero, días antes se cometa un atraco.

Esta afirmación deja entrever que nosotros patrocinamos estos hechos, estando muy lejos de la realidad, pues el proletariado de Cataluña y de España, sabe los sacrificios monetarios que cuesta el reunir los fondos necesarios para defender a los caídos.

Muy recientes están, y a diario se celebran todavía, festivales organizados por este Comité, por grupos artísticos y Ateneos, y las listas de suscripción hechas en fábricas y talleres para arrancar de las garras de la justicia histórica, a los caídos en la guerra social.

Todo el armatoste preparado por la Policía para procesar a nuestros compañeros, ha sido inútil, y un juez imparcial y justo ha decretado la libertad, pero el señor Ametlla, para justificar al detención, tiene a bien el dejarlos como presos gubernativos, para imposibilitar de esa manera, la marcha normal del Comité Pro Presos, sentando un precedente que ningún gobernador, ni aún en tiempos de la Monarquía, se atrevió a hacerlo.

Al escribir estas líneas no lo hacemos sólo por tratarse de miembros de este Comité, lo hacemos también ante la promesa formal dada por el gobernador de que no habría más presos gubernativos; promesa hecha a una comisión de abogados hace ya mucho tiempo, y que no se ha cumplido.

En la cárcel hay diez compañeros que hace más de tres meses que esperan que se cumpla esta promesa.

¿Seremos atendidos esta vez? Las detenciones efectuadas en toda España a raíz del famoso complot fascista, han quedado sin efecto y creemos que aunque la "Esquerma" haya pedido una represión más fuerte todavía, el gobernador debe pensar en libertad a todos los presos gubernativos.

En la cárcel hay diez compañeros que hace más de tres meses que esperan que se cumpla esta promesa.

¿Seremos atendidos esta vez? Las detenciones efectuadas en toda España a raíz del famoso complot fascista, han quedado sin efecto y creemos que aunque la "Esquerma" haya pedido una represión más fuerte todavía, el gobernador debe pensar en libertad a todos los presos gubernativos.

En la cárcel hay diez compañeros que hace más de tres meses que esperan que se cumpla esta promesa.

¿Seremos atendidos esta vez? Las detenciones efectuadas en toda España a raíz del famoso complot fascista, han quedado sin efecto y creemos que aunque la "Esquerma" haya pedido una represión más fuerte todavía, el gobernador debe pensar en libertad a todos los presos gubernativos.

En la cárcel hay diez compañeros que hace más de tres meses que esperan que se cumpla esta promesa.

¿Seremos atendidos esta vez? Las detenciones efectuadas en toda España a raíz del famoso complot fascista, han quedado sin efecto y creemos que aunque la "Esquerma" haya pedido una represión más fuerte todavía, el gobernador debe pensar en libertad a todos los presos gubernativos.

En la cárcel hay diez compañeros que hace más de tres meses que esperan que se cumpla esta promesa.

¿Seremos atendidos esta vez? Las detenciones efectuadas en toda España a raíz del famoso complot fascista, han quedado sin efecto y creemos que aunque la "Esquerma" haya pedido una represión más fuerte todavía, el gobernador debe pensar en libertad a todos los presos gubernativos.

En la cárcel hay diez compañeros que hace más de tres meses que esperan que se cumpla esta promesa.

¿Seremos atendidos esta vez? Las detenciones efectuadas en toda España a raíz del famoso complot fascista, han quedado sin efecto y creemos que aunque la "Esquerma" haya pedido una represión más fuerte todavía, el gobernador debe pensar en libertad a todos los presos gubernativos.

En la cárcel hay diez compañeros que hace más de tres meses que esperan que se cumpla esta promesa.

¿Seremos atendidos esta vez? Las detenciones efectuadas en toda España a raíz del famoso complot fascista, han quedado sin efecto y creemos que aunque la "Esquerma" haya pedido una represión más fuerte todavía, el gobernador debe pensar en libertad a todos los presos gubernativos.

los; practicad en todo momento las tácticas de acción directa, y de esta forma iremos reduciendo a la impotencia a nuestros explotadores, hasta lograr llegar al momento decisivo de declarar la última huelga general nacional revolucionaria.

Una de las pruebas irrefutables de que las tácticas de la C. N. T. son las únicas llamadas a resolver el problema social en bien de la Humanidad, es la conjuración existente actualmente de todos los sectores, empezando por el Gobierno, hasta el simple policía, pasando por los políticos de todos los matices; autoridades de todos los colores, burguesía de derecha, de izquierda y del centro, y hasta los periodistas de a tanto la línea. En la labor cotidiana y criminal que toda esta gente pone en juego para hacer desaparecer nuestro organismo confederal; no les cabe en sus cerebros mediocres que nosotros, los libertarios, por medio de las tácticas de la C. N. T., hemos de traer la felicidad a todos, no solamente a nuestros compañeros, sino también a nuestros adversarios, pues en la sociedad futura, o sea el Comunismo libertario, todos y cada uno tendremos los mismos derechos y los mismos deberes, quedando estatizada la doctrina de esta humana sociedad con aquel aforismo que dice: cada cual producirá con arreglo a sus fuerzas y consumirá con arreglo a sus necesidades.—Damián II.

Hay otro sector en algunos pueblos de España que, a pesar de ser obreros, por sus tácticas jesuíticas y malvólicas, resultan peores, que éstos, con el ropaje proletario, tratan por todos los medios de difamar y calumniar a los abnegados militantes de la Confederación, con la intención nefasta de que las masas obreras los encumbren en los comités superiores y juntas de nuestros Sindicatos, y una vez dueños y dictadores de la clase obrera, implantar en España el sindicalismo reformista, copia del franqués, tan inútil y pernicioso para nuestra clase, como la U. G. T., pues mientras éstos "ángelitos" urían a los obreros que había que obtener mejoras para nuestra clase, secretamente y con diplomacia pactaban con las autoridades y políticos, atañados de pies y manos e imposibilitándonos para alcanzar nuestras reivindicaciones.

No obstante, hay entre ellos algunos compañeros que de buena fe, y acaso cegados por el reumbrón de una idolatría, están creyendo de que deberíamos admitirlos a nuestro lado a pesar de sus defectos.

Nosotros sólo los tenemos que decir a estos buenos compañeros que abran los ojos a la razón, que investiguen, que indaguen, que estudien y que constaten la obra derrotista y baja de los "treintistas", y luego de hecho este análisis, con calma y ecuanimidad, estamos seguros de que nos pondremos todos de acuerdo en desecher cuantas proposiciones nos presenten estos desertores en el sentido de reconciliación; y esta negativa nuestra ha de partir de la convicción plena de que al algún día la C. N. T. admitiera en su seno a estos "libertarios", poco a poco irían desapareciendo las tácticas revolucionarias de nuestros medios, hasta implantar la dictadura sindical que es el sueño dorado de los reformistas españoles.

Obreros intelectuales y manuales de toda España: Embarlos en la C. N. T., haciendo oídos de mercader a todos los políticos y arrivistas más o menos encubier-

tos; practicad en todo momento las tácticas de acción directa, y de esta forma iremos reduciendo a la impotencia a nuestros explotadores, hasta lograr llegar al momento decisivo de declarar la última huelga general nacional revolucionaria.

Una de las pruebas irrefutables de que las tácticas de la C. N. T. son las únicas llamadas a resolver el problema social en bien de la Humanidad, es la conjuración existente actualmente de todos los sectores, empezando por el Gobierno, hasta el simple policía, pasando por los políticos de todos los matices; autoridades de todos los colores, burguesía de derecha, de izquierda y del centro, y hasta los periodistas de a tanto la línea. En la labor cotidiana y criminal que toda esta gente pone en juego para hacer desaparecer nuestro organismo confederal; no les cabe en sus cerebros mediocres que nosotros, los libertarios, por medio de las tácticas de la C. N. T., hemos de traer la felicidad a todos, no solamente a nuestros compañeros, sino también a nuestros adversarios, pues en la sociedad futura, o sea el Comunismo libertario, todos y cada uno tendremos los mismos derechos y los mismos deberes, quedando estatizada la doctrina de esta humana sociedad con aquel aforismo que dice: cada cual producirá con arreglo a sus fuerzas y consumirá con arreglo a sus necesidades.—Damián II.

## Sallent

### BURDA MANIOBRA

Es de todo punto imprescindible que los trabajadores de Sallent, y muy especialmente los mineros, nos demos cuenta de lo que en la sombra, aunque cop muy poco tacto, está tramando la Empresa explotadora "Potasas Ibéricas, S. A.", de acuerdo con las autoridades locales.

Todos recordamos aún el célebre compromiso surgido, según el director, entre Empresa y autoridades, su pretensión de mitigar la crisis existente en los hogares proletarios de la localidad. Pero tampoco debemos olvidar que, a pesar de haber sido el paro forzoso el pretexto del tan escaseado compromiso, pocos, muy pocos han sido los parados que ha colocado el alcalde en la citada Empresa, ya que éstos por el "recomendados" trabajaban en otra parte, si no todos, varios días de la semana, siendo tan recomendable su catadura moral que, como buenos acaparadores, y por

directamente, miembros de este Comité.

Se afirma también, rara coincidencia, que siempre que se presenta un proceso importante y viene Barriobero, días antes se cometa un atraco.

Esta afirmación deja entrever que nosotros patrocinamos estos hechos, estando muy lejos de la realidad, pues el proletariado de Cataluña y de España, sabe los sacrificios monetarios que cuesta el reunir los fondos necesarios para defender a los caídos.

Muy recientes están, y a diario se celebran todavía, festivales organizados por este Comité, por grupos artísticos y Ateneos, y las listas de suscripción hechas en fábricas y talleres para arrancar de las garras de la justicia histórica, a los caídos en la guerra social.

Todo el armatoste preparado por la Policía para procesar a nuestros compañeros, ha sido inútil, y un juez imparcial y justo ha decretado la libertad, pero el señor Ametlla, para justificar al detención, tiene a bien el dejarlos como presos gubernativos, para imposibilitar de esa manera, la marcha normal del Comité Pro Presos, sentando un precedente que ningún gobernador, ni aún en tiempos de la Monarquía, se atrevió a hacerlo.

Al escribir estas líneas no lo hacemos sólo por tratarse de miembros de este Comité, lo hacemos también ante la promesa formal dada por el gobernador de que no habría más presos gubernativos; promesa hecha a una comisión de abogados hace ya mucho tiempo, y que no se ha cumplido.

En la cárcel hay diez compañeros que hace más de tres meses que esperan que se cumpla esta promesa.

¿Seremos atendidos esta vez? Las detenciones efectuadas en toda España a raíz del famoso complot fascista, han quedado sin efecto y creemos que aunque la "Esquerma" haya pedido una represión más fuerte todavía, el gobernador debe pensar en libertad a todos los presos gubernativos.

En la cárcel hay diez compañeros que hace más de tres meses que esperan que se cumpla esta promesa.

¿Seremos atendidos esta vez? Las detenciones efectuadas en toda España a raíz del famoso complot fascista, han quedado sin efecto y creemos que aunque la "Esquerma" haya pedido una represión más fuerte todavía, el gobernador debe pensar en libertad a todos los presos gubernativos.

En la cárcel hay diez compañeros que hace más de tres meses que esperan que se cumpla esta promesa.

¿Seremos atendidos esta vez? Las detenciones efectuadas en toda España a raíz del famoso complot fascista, han quedado sin efecto y creemos que aunque la "Esquerma" haya pedido una represión más fuerte todavía, el gobernador debe pensar en libertad a todos los presos gubernativos.

En la cárcel hay diez compañeros que hace más de tres meses que esperan que se cumpla esta promesa.

¿Seremos atendidos esta vez? Las detenciones efectuadas en toda España a raíz del famoso complot fascista, han quedado sin efecto y creemos que aunque la "Esquerma" haya pedido una represión más fuerte todavía, el gobernador debe pensar en libertad a todos los presos gubernativos.

En la cárcel hay diez compañeros que hace más de tres meses que esperan que se cumpla esta promesa.

¿Seremos atendidos esta vez? Las detenciones efectuadas en toda España a raíz del famoso complot fascista, han quedado sin efecto y creemos que aunque la "Esquerma" haya pedido una represión más fuerte todavía, el gobernador debe pensar en libertad a todos los presos gubernativos.

En la cárcel hay diez compañeros que hace más de tres meses que esperan que se cumpla esta promesa.

¿Seremos atendidos esta vez? Las detenciones efectuadas en toda España a raíz del famoso complot fascista, han quedado sin efecto y creemos que aunque la "Esquerma" haya pedido una represión más fuerte todavía, el gobernador debe pensar en libertad a todos los presos gubernativos.

En la cárcel hay diez compañeros que hace más de tres meses que esperan que se cumpla esta promesa.

¿Seremos atendidos esta vez? Las detenciones efectuadas en toda España a raíz del famoso complot fascista, han quedado sin efecto y creemos que aunque la "Esquerma" haya pedido una represión más fuerte todavía, el gobernador debe pensar en libertad a todos los presos gubernativos.

los; practicad en todo momento las tácticas de acción directa, y de esta forma iremos reduciendo a la impotencia a nuestros explotadores, hasta lograr llegar al momento decisivo de declarar la última huelga general nacional revolucionaria.

Una de las pruebas irrefutables de que las tácticas de la C. N. T. son las únicas llamadas a resolver el problema social en bien de la Humanidad, es la conjuración existente actualmente de todos los sectores, empezando por el Gobierno, hasta el simple policía, pasando por los políticos de todos los matices; autoridades de todos los colores, burguesía de derecha, de izquierda y del centro, y hasta los periodistas de a tanto la línea. En la labor cotidiana y criminal que toda esta gente pone en juego para hacer desaparecer nuestro organismo confederal; no les cabe en sus cerebros mediocres que nosotros, los libertarios, por medio de las tácticas de la C. N. T., hemos de traer la felicidad a todos, no solamente a nuestros compañeros, sino también a nuestros adversarios, pues en la sociedad futura, o sea el Comunismo libertario, todos y cada uno tendremos los mismos derechos y los mismos deberes, quedando estatizada la doctrina de esta humana sociedad con aquel aforismo que dice: cada cual producirá con arreglo a sus fuerzas y consumirá con arreglo a sus necesidades.—Damián II.

Hay otro sector en algunos pueblos de España que, a pesar de ser obreros, por sus tácticas jesuíticas y malvólicas, resultan peores, que éstos, con el ropaje proletario, tratan por todos los medios de difamar y calumniar a los abnegados militantes de la Confederación, con la intención nefasta de que las masas obreras los encumbren en los comités superiores y juntas de nuestros Sindicatos, y una vez dueños y dictadores de la clase obrera, implantar en España el sindicalismo reformista, copia del franqués, tan inútil y pernicioso para nuestra clase, como la U. G. T., pues mientras éstos "ángelitos" urían a los obreros que había que obtener mejoras para nuestra clase, secretamente y con diplomacia pactaban con las autoridades y políticos, atañados de pies y manos e imposibilitándonos para alcanzar nuestras reivindicaciones.

No obstante, hay entre ellos algunos compañeros que de buena fe, y acaso cegados por el reumbrón de una idolatría, están creyendo de que deberíamos admitirlos a nuestro lado a pesar de sus defectos.

Nosotros sólo los tenemos que decir a estos buenos compañeros que abran los ojos a la razón, que investiguen, que indaguen, que estudien y que constaten la obra derrotista y baja de los "treintistas", y luego de hecho este análisis, con calma y ecuanimidad, estamos seguros de que nos pondremos todos de acuerdo en desecher cuantas proposiciones nos presenten estos desertores en el sentido de reconciliación; y esta negativa nuestra ha de partir de la convicción plena de que al algún día la C. N. T. admitiera en su seno a estos "libertarios", poco a poco irían desapareciendo las tácticas revolucionarias de nuestros medios, hasta implantar la dictadura sindical que es el sueño dorado de los reformistas españoles.

Obreros intelectuales y manuales de toda España: Embarlos en la C. N. T., haciendo oídos de mercader a todos los políticos y arrivistas más o menos encubier-

Gacetas

El Centro Cultural Libertario de Tarragona, en conjunto con el Ateneo Enciclopédico de Reus, organiza una gira campestre a Poblet, que tendrá lugar el día 5 de agosto, quedando invitadas familias y grupos de compañeros...

AVISOS Y COMUNICADOS

La Junta del Ateneo Libertario de Sans, ruega a todos los socios y simpatizantes que a la mayor brevedad se entrevisten con ella al objeto de comunicarle un asunto relacionado con la marcha de la entidad.

La dirección de los camaradas huelguistas de La Feiguera, es: Centro Obrero "La Justicia", La Feiguera (Asturias).

Se comunica al compañero David Costa, de la Sección de Autobuses, que por esta Redacción hoy, de cinco a seis, para un asunto que le interesa.

Compañeros del Ramo de la Construcción: Agradecería que si alguno sabe la dirección del compañero Leonardo Giralt y Vidal, se sirva comunicarla por mediación de este periódico.

Armando Huguet, desea saber el paradero del compañero Juan Vera, hermano del "bombero" de Sabadell. Escribir a la 3.ª galería, 245. Círculo Modelo.

Las camaradas que sostiene correspondencia con la compañera Matilde Escuder, de Sabadell, y el compañero Cándido Martínez, de Sarriñá, en el sucesivo mandarán esta a la calle de Santa Ana, 22, Sarriñá.

La Agrupación Pro Cultura "Floral", de Barcelona, desea saber si los compañeros presos de Málaga han recibido un lote de libros que este Grupo les envió. Caso de haberlos recibido, contestar por escrito, la dirección: calle Juan Güell, 107, Barcelona (Sans).

Se ruega al compañero David Costa, de Autobuses, se presente en esta Redacción de cinco a seis, para un asunto que le interesa.

El compañero que en la asamblea celebrada el día 2, en el Cine Meridiana (Clot), perdió unos folletos, puede pasárselos a recoger el día que guste, de doce a una, por la casa del compañero Juan Guerrero, calle Lope de Vega, 36, 3.ª, 4.ª (Pueblo Nuevo).

José Borrás, de la Agrupación "Amor y Voluntad", de Barcelona, ruega a los compañeros de las Juventudes Libertarias de Salamanca, manden su dirección por haberseles perdido la carta que le enviaron.

El camarada Eliseo Meila, advierte a los compañeros y entidades, que, viéndose precisado por razones de salud a deponer los cargos que venía desempeñando de presidente del "Ateneo Popular", de Pueblo Nuevo, de la Comisión Pro Escuelas Racionalistas, afectas al mencionado Ateneo, y de secretario del Grupo Artístico "Prometeo", se abstenga de enviarme correspondencia hasta nuevo aviso.

El compañero Mirabet, que actuó como humorista en los festivales Pro Presos de Badalona y Pueblo Nuevo, se le pide haga lo posible por asistir hoy, día 4, por la noche, al Cine Teatro Cataluña, de Pueblo Nuevo, donde se celebrará un festival pro presos, para que se entreviste con la Comisión organizadora.

Nos han visitado dos compañeros de Autobuses, comunicándonos que a última hora de la tarde de ayer, fué detenido en su domicilio el camarada Aureliano Andrés.

No sabemos a qué obedece la determinación de la autoridad y por hoy, nos limitamos a protestar de nuevo contra el hecho, consumado ya, y que debería repararse con la libertad del detenido.

En Esparraguera. Conferencia por el camarada Francisco Tomás. Tema: "La C. N. T. y su misión histórica".

En San Adrián. Conferencia a cargo del camarada A. G. Gilibert. Tema: "Camino a seguir de la juventud".

En Castell de Valldes. Conferencia a cargo del camarada Magriñá, con el tema: "Principios tácticos y finalidad de la Confederación Nacional del Trabajo".

Las conferencias de Navarres y de San Fruiteiro han quedado suspendidas. Tiene nota de ello el camarada Martín Noyeda.

Ante un conflicto provocado por incumplimiento de las bases pactadas en la Sección Carbón Vegetal del Transporte

Ayer, por la mañana, se produjo entre el almacénista de carbón vegetal Mariano José Ferragudo y sus obreros, en número de 28, un principio de conflicto que degeneró hoy en franca lucha, al este burgués no respaldaba y se aviene a respetar las bases de trabajo concertadas con el Sindicato del Transporte. Desde tiempo atrás venían estas bases siendo violadas, no empleando en los vagones los dos hombres reglamentarios. Hoy, los obreros, justamente indignados por el contumaz atropello, han resuelto poner un límite a esta situación indigna, negándose a trabajar si no era en las condiciones concertadas. El burgués requirió al encargado del trabajo, Eugenio Flores, para que no abandonara sus tareas, accediendo éste a la petición, traicionando a sus camaradas. Pero no paró aquí la maniobra de este explotador indigno. A pesar de que la causa del conflicto es la flagrante violación de pactos legales, requirió el apoyo de la Guardia civil, consiguiendo cinco parejas, las que intentaron que el trabajo no fuera interrumpido. Así se hizo, pero con la previa condición de que las tareas se realizarían por hoy en un todo de acuerdo con el reglamento existente. Anoche, este explotador, pretendía una entrevista con sus obreros, para dejar el conflicto liquidado, pero éstos, con firme actitud, expresaron que debía concurrir a la Secretaría del Sindicato. Hasta aquí el estado del conflicto. Los obreros hacen un llamamiento a la conciencia del encargado del trabajo, Eugenio Flores, para que no abandone sus tareas, accediendo éste a la petición, traicionando a sus camaradas. Pero no paró aquí la maniobra de este explotador indigno. A pesar de que la causa del conflicto es la flagrante violación de pactos legales, requirió el apoyo de la Guardia civil, consiguiendo cinco parejas, las que intentaron que el trabajo no fuera interrumpido. Así se hizo, pero con la previa condición de que las tareas se realizarían por hoy en un todo de acuerdo con el reglamento existente.

Huelga y boicot a la «Rocalla»

EL BOICOT TAN ENERGICO QUE TODO EL PROLETARIADO DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION HA DECLARADO A LOS MATERIALES ROCALLA HARA TRUNFAR A LOS COMPAÑEROS DE CASTELL DE FELLS

Diez y nueve semanas que los huelguistas de Castelldefels sostienen una titánica lucha contra la Empresa de tipo fascista. La reñencia que contra estos camaradas se ha desencadenado, ni cuantos manejos quiere hacer el director de esta fábrica Ramón Colomer, le resultarán buenos. ¿Por qué? Porque todos los obreros confederados tienen el deber de ayudar a los huelguistas y éstos no se dejarán influenciar por nadie, ni tampoco quieren traicionar a sus hermanos de la Confederación Nacional del Trabajo. Los esquirolas, dentro de la fábrica han perdido el control del cerebro cuando han visto que se ahora más que nunca que nuestros hermanos boicotean energicamente los productos "Rocalla". Estos, ya que su traición ha sido nula, no pueden ya estar juntos y muestra de ello tenemos en lo ocurrido el día 27 del pasado mes, cuando salieron de la fábrica los esquirolas y la rifa que tuvieron entre ellos. Claro está que cuando detuvieron a unos compañeros huelguistas, se los llamó perturbadores, pero ahora las autoridades sabrán a qué atenerse de la parte de los esquirolas. Mientras la Empresa Rocalla no solución el conflicto, dentro de la fábrica reinará el más grande desorden, y de todo esto tendrán la culpa los señores Esteban y Fradera, por querer luchar contra la gloriosa Confederación Nacional del Trabajo. Todos los trabajadores han de prestar el apoyo moral y material que puedan. Los compañeros de Castellón, han de estar alerta con los manejos que hace la Empresa para vender sus materiales. El día 31 pasado mandó un vagón con diez toneladas para esa. Trabajadores confederados: Boicot a los materiales "Rocalla". El Comité de Huelga

BUELGA EN BINEFAR

da la huelga reconcentran todas las fuerzas de la comarca, y a las cuatro de la tarde del día 15 (por segunda vez en quince días), cuando todos los trabajadores estábamos en nuestras labores, se llevaron los libros y hasta la clausura del Sindicato, no sin antes un policía soltar brayucanadas con un compañero allí presente, diciéndole que estaba dispuesto a emplear la pistola muy pronto, a lo que le contestó dicho compañero que se dispusiera a recibir.

A nuestros hermanos del Ramo de Construcción de Barcelona

No estáis solos. También vuestros hermanos los aragoneses estamos dispuestos a prestaros nuestra ayuda, tanto moral como material, y llegar hasta donde sea preciso hasta que veamos conseguidas todas vuestras justas y humanas aspiraciones. Hasta estas tierras aragonesas ha llegado ese esbirro llamado Fadrés, contratista de obras, el que, según antecedentes, y los hechos nos lo van demostrando, ha hecho el número uno distinguiéndose con los trabajadores que residís en Cataluña. Habiéndosele adjudicado las obras de las escuelas de este pueblo a dicho contratista, el Sindicato Unico de Trabajadores de esta localidad, afecto a nuestra gloriosa C. N. T., en asamblea general acuerda por unanimidad presentar unas bases, en las que se pide, entre otras cosas, sea establecido el turno entre los trabajadores, para que así sea el trabajo repartido equitativamente entre todos los productores. Pero hete aquí que por lo más arriba mencionado se muestra muy intranquilo en no querer aceptar dichas bases, siendo, además, protegido por las malas llamadas autoridades de una forma descarada, llegando a reclutar esquirolas, y por todo lo expuesto, nos vemos en la necesidad de convocar al pueblo a una segunda asamblea, en la que se acordó por unanimidad nombrar al primer turno, que parará el fin ya teníamos la lista de parados, y presentarse al trabajo el lunes de la semana pasada, o sea, el día 17 del mes pasado. Ante la negativa de admitir el turno se retiraron los trabajadores, y acto continuo declaramos la huelga, a dicho contratista; pero las autoridades, de acuerdo siempre con el capital, se vuelven locos buscando algún desgraciado que quiera alquilar sus brazos y pretense a traicionar la causa de sus compañeros. Para que veáis a dónde llega el clima del toleante alcalde (este es un gran amigo del dios Baco), que al reclutar esquirolas les pregunta si están sindicados, y al contestarle que sí le dice: "Pues así no podéis trabajar en las escuelas". Llevamos ocho días en huelga y han podido reclutar cuatro esquirolas, que seguramente cuando estas listas vayan ya al caso bajarán. Tan pronto como fué declarada

razosamente ejemplar de los trabajadores, respetando a un pueblo que tiene fresco el recuerdo, que piensa, consagrado en la pérdida de aquellos hermanos muertos el 8 de enero. Pensadnos, digo, que el bulo sembrado por enemigos que viven de la insidia y la calumnia no tendría valor alguno; pero, ¡a qué seguir...! En España todo está permitido, autorizado y codificado. La seguridad y la tranquilidad no pueden existir más que con la paz social, con el pacto socialista; es la llave de seguridad esta mágica palabra; es llave que abre puertas caquiques, altos puestos y sinecuras. Ocho hombres hemos sido detenidos. ¿Por qué? Algunos cuando se dirigían al trabajo a las cuatro de la mañana, con el camarada Martínez, otro en el mismo campo, teniendo que abandonar la herramienta para ingresar en la cárcel. Entre nosotros hay un joven de 17 años. Todos nos preguntamos, ¿cuál es el móvil de nuestra detención? Se dice, por temor a un levantamiento monárquico. Pero, ¿existe alguna relación con todo esto? Los monárquicos disfrutaron libremente, mientras a nosotros se nos busca en el campo como alimañas. Además, podemos aportar pruebas como existe provocación intolerable por parte de aquellos que tanto alardean de "orden". Podríamos seguir transcribiendo amenazas, pero para qué. Hoy todo está autorizado, si se trata de obreros de la C. N. T. Pero antes hemos de hacer algunas preguntas. ¿Qué se busca con tanta arbitrariedad? Otro día de luto. Se desea manchar las calles con sangre. ¿Otra nueva tragedia? Hoy nada puede sorprendernos donde la vida de un obrero no tiene seguridad ni en la cárcel. — J. Bravo.

MURCIANOS...

Nunca como hora, siéndolo mucho siempre, fué tan sucia y brutal la política. Siempre de entre todos los partidos políticos, ha habido uno, que se ha distinguido. Actualmente, ciñéndonos a la política de Cataluña, la "distinción" la toca a la "Esquerra". La campaña que solapada y descaradamente está llevando a cabo esa "gente" contra todo lo que no es "catalán" es algo que avergüenza y deshonra tanto, que el pueblo que lo constituiría, debería quedar lapidado en las páginas de la Historia, como pueblo embrutecido y castrado. No puedo, ni quiero creer, que Cataluña, que el pueblo catalán, sea capaz de asimilarse a esa "fobia" que el partido de los "escamot" quiere inculcar. Se dice "murciano" en sentido despectivo en el ambiente "esquerrano", de todo aquel que no comulga con ruedas de molino, del "molino esquerrano" desde luego. Para un "escamot", por lo visto, el peor calificativo que se le puede dar a un individuo es el llamarle "murciano", como si ser murciano o no importa que, pudiera ser sinónimo de algo malo. Yo, que afortunadamente no he tragado el engaño patriótico de partido alguno, que la patria sólo y únicamente la concibe grande, tan grande no ya como la Tierra, sino como todo lo que el pensamiento humano abarca, que no sólo puede come y defeca tan sólo vive, pues donde el pensamiento llega vive asimismo el individuo, tengo que detestar esa "patria chica" que intenta imponer esa gente de frente estrecha, que creyéndose los representantes de un pueblo, no saben hacer otra cosa que arrastrarse, como viles reptiles, a los pies de los que dicen oír. Nació en Cataluña, y sin otro parentesco que con catalanes, proteje y escupo al rostro de todo aquel que por haber nacido en otro lugar, cualquiera fuera, de este pedazo de tierra denominada Cataluña, sienta adversión hacia otro individuo. Para mí, murciano, castellano o no importa que, mientras por sus actos no merezcan el desprecio, los considero mis hermanos por igual. A quien no considero hermano mío, a pesar de ser "catalán" lo mismo que yo, es a un "escamot", a un "esquerrano" y menos a los que le pagan por prestarse a tan bajo papel. Siempre para mí valdrá más un "murciano" con sentido común, que un "catalán" que carezca de tal. Cataluña por los cuatro costados, repido y califico de idiotas, la "fobia" que la "Esquerra" Catalana quiere imponer a los que por haber nacido en otro lugar, cualquiera fuera, de esta tierra, nacimos en tierra denominada Cataluña. Tanto estos nuevos "viveros" de este partido, que tome un aborto infernal como ha tocado en suerte conocer, como aquel otro no menos abortivo de los medios confederados de la C. N. T., puestos trancos a ésta, tan pronto como se les terminó el vivir de las cuotas de los obreros, uno y otro, deben ser vencidos, al todo no está podrido. No cabría vergüenza mayor, si no fuera así. Tomad nota los catalanes y los que no lo son, y no lo olviden. Si esa gente, adversarios de la C. N. T., en Játiva serían desdichados, frente a la conducta rigurosa

COMITÉ PRO PRESOS

Como resultado del beneficio organizado por este Comité en un Campo de fútbol del Pueblo Nuevo, nos place hoy publicar el resultado económico del mismo para que sirva de acicate y ejemplo. Entradas: 600 pesetas. Gastos: 112'90. Total líquido, 577'10 pesetas. Cantidad que ha sido hecha efectiva a este Comité. TRABAJADORES! Después de los cuarenta y tres días de suspensión, SOLIDARIDAD OBRERA necesita urgentemente la ayuda económica de todos. Si no queremos ver desaparecer nuestro órgano regional en la Prensa diaria, debemos iniciar subscripciones rápidamente en todos los Sindicatos, centros culturales, grupos y entre nuestros amigos y amistades procurar donativos y organizar festivales pro SOLIDARIDAD OBRERA. A la representación gubernamental, a los ataques políticos, a las insidias de los destructores reformistas, responded con vuestro auxilio económico y moral, leyendo y propagando SOLIDARIDAD OBRERA. TRABAJADORES! TRABAJADORES EN TODAS PARTES LA OBRERA "DAMA"

CARTELERIA

TEATROS, CINES Y DIVERSIONES

Teatro Novedades

Compañía de LUIS CALVO Hoy, tarde: LA VIEJECITA Y LA MARCHERENA. Noche, acontecimiento lírico. BOHEMIOS Y LA DOLOROSA por el eminentísimo divo tenor HIPOLITO LAZARO. Se desecha en Contaduría. Próximamente: UNA MORENA Y UNA RUBIA

PRINCIPAL PALACE

El local más fresco de Barcelona. COMPANIA DE REVISTAS Titular del Teatro Maravillas de Madrid. Hoy, viernes, tarde, a las cinco y cuarto, Matinée Popular, con la revista en dos actos ME ACUESTO A LAS OCHO. Noche, a las diez y cuarto, éxito sin precedentes de la revista en dos actos, letra de Antonio Paso, música de los maestros Alonzo y Cabeza

LAS MUJERES BONITAS

(200 representaciones en Madrid) por Purita Greco, Amparo Taberner, Salvador Videspín, Paco Gallego, 40 viciptiles y bailarinas. 40 la revista más alegre y divertida del año.

EL ANGEL AZUL

Mariela Dietrich y Emil Jennings en EL ANGEL AZUL

CINE RAMBLAS

Rambles del Centro, números 38 y 39. Sesión continua desde las cuatro. DIBUJOS SONOROS; EL HIJO ADOPTIVO, sonora; LA CONQUISTA DEL PAPA, superproducción sonora, por PAUL LUKAS y DOROTHY JERDAN; LA VENUS RUBIA, una gran creación de MARLENE DIETRICH, en español

Frontón Novedades

CANCHA AL AIRE LIBRE. EL LOCAL MAS FRESCO DE BARCELONA. Hoy, viernes, tarde, a las cuatro: RECALDE I y EGUEROLA contra AROSTEGUI y OBRIZOLA. Noche, a las diez y cuarto: GARAÑA I y ALDABAZAL contra ULACIA II y GURIDI. Detalles por carteles

COMITÉ PRO PRESOS

Como resultado del beneficio organizado por este Comité en un Campo de fútbol del Pueblo Nuevo, nos place hoy publicar el resultado económico del mismo para que sirva de acicate y ejemplo. Entradas: 600 pesetas. Gastos: 112'90. Total líquido, 577'10 pesetas. Cantidad que ha sido hecha efectiva a este Comité. TRABAJADORES! Después de los cuarenta y tres días de suspensión, SOLIDARIDAD OBRERA necesita urgentemente la ayuda económica de todos. Si no queremos ver desaparecer nuestro órgano regional en la Prensa diaria, debemos iniciar subscripciones rápidamente en todos los Sindicatos, centros culturales, grupos y entre nuestros amigos y amistades procurar donativos y organizar festivales pro SOLIDARIDAD OBRERA. A la representación gubernamental, a los ataques políticos, a las insidias de los destructores reformistas, responded con vuestro auxilio económico y moral, leyendo y propagando SOLIDARIDAD OBRERA. TRABAJADORES! TRABAJADORES EN TODAS PARTES LA OBRERA "DAMA"

COMITÉ PRO PRESOS

Como resultado del beneficio organizado por este Comité en un Campo de fútbol del Pueblo Nuevo, nos place hoy publicar el resultado económico del mismo para que sirva de acicate y ejemplo. Entradas: 600 pesetas. Gastos: 112'90. Total líquido, 577'10 pesetas. Cantidad que ha sido hecha efectiva a este Comité. TRABAJADORES! Después de los cuarenta y tres días de suspensión, SOLIDARIDAD OBRERA necesita urgentemente la ayuda económica de todos. Si no queremos ver desaparecer nuestro órgano regional en la Prensa diaria, debemos iniciar subscripciones rápidamente en todos los Sindicatos, centros culturales, grupos y entre nuestros amigos y amistades procurar donativos y organizar festivales pro SOLIDARIDAD OBRERA. A la representación gubernamental, a los ataques políticos, a las insidias de los destructores reformistas, responded con vuestro auxilio económico y moral, leyendo y propagando SOLIDARIDAD OBRERA. TRABAJADORES! TRABAJADORES EN TODAS PARTES LA OBRERA "DAMA"

COMITÉ PRO PRESOS

Como resultado del beneficio organizado por este Comité en un Campo de fútbol del Pueblo Nuevo, nos place hoy publicar el resultado económico del mismo para que sirva de acicate y ejemplo. Entradas: 600 pesetas. Gastos: 112'90. Total líquido, 577'10 pesetas. Cantidad que ha sido hecha efectiva a este Comité. TRABAJADORES! Después de los cuarenta y tres días de suspensión, SOLIDARIDAD OBRERA necesita urgentemente la ayuda económica de todos. Si no queremos ver desaparecer nuestro órgano regional en la Prensa diaria, debemos iniciar subscripciones rápidamente en todos los Sindicatos, centros culturales, grupos y entre nuestros amigos y amistades procurar donativos y organizar festivales pro SOLIDARIDAD OBRERA. A la representación gubernamental, a los ataques políticos, a las insidias de los destructores reformistas, responded con vuestro auxilio económico y moral, leyendo y propagando SOLIDARIDAD OBRERA. TRABAJADORES! TRABAJADORES EN TODAS PARTES LA OBRERA "DAMA"

COMITÉ PRO PRESOS

Como resultado del beneficio organizado por este Comité en un Campo de fútbol del Pueblo Nuevo, nos place hoy publicar el resultado económico del mismo para que sirva de acicate y ejemplo. Entradas: 600 pesetas. Gastos: 112'90. Total líquido, 577'10 pesetas. Cantidad que ha sido hecha efectiva a este Comité. TRABAJADORES! Después de los cuarenta y tres días de suspensión, SOLIDARIDAD OBRERA necesita urgentemente la ayuda económica de todos. Si no queremos ver desaparecer nuestro órgano regional en la Prensa diaria, debemos iniciar subscripciones rápidamente en todos los Sindicatos, centros culturales, grupos y entre nuestros amigos y amistades procurar donativos y organizar festivales pro SOLIDARIDAD OBRERA. A la representación gubernamental, a los ataques políticos, a las insidias de los destructores reformistas, responded con vuestro auxilio económico y moral, leyendo y propagando SOLIDARIDAD OBRERA. TRABAJADORES! TRABAJADORES EN TODAS PARTES LA OBRERA "DAMA"

MARICEL-PARK

El Parque más divertido y el sitio más fresco de Barcelona. Entrada, 50 céntimos. Último espectáculo, a las dos y media de la madrugada

Cine Goyay Barcelona

COLOMBAL PROGRAMA PARA HOT completamente cómico. DE FREYTES... MARCHEN, hablada en español, por EUSTEN KEATON y COCHITA MONTENEGRO; DE ROSE EN ROSE, hablada en español, por STAN LAUREL y OLIVER HARDY; EL ALMA DE LA FIESTA, hablada en español, por ROSITA MORENO y CHARLES CHASSE; DIA DE FUGA, por CHARLOT; EL VERBIGO, por HAROLD LLOYD; TOMARIS ULTRAMARINO

Teatro Triunfo y Cine Marina

COLOMBAL PROGRAMA PARA HOT TRIUNFO EL HOMBRE QUE VOLVIO, sonora. CONRAD NAGEL; EL DORADO OESTE, sonora, por GEORGE O'BRIEN MARINA AMERICA SALVAJE, film documental, explicado en español; LA RUBIA DEL CARNAVAL, sonora; completarán el programa COMICA y otra, Domingo, noche, estreno en el TRIUNFO de AMERICA SALVAJE y en el MARINA EL DORADO OESTE

Salones CINEAS

CAPITOL NOS DIVORCIAMOS Y BUSCANDO FIERAS VIVAS CATALUNA COSAS DE SOLTEROS Y PRIMAVERA EN OTORO, por Catalina Barceña PATHE PALACE AUDAZ Y GALANTE. MI ULTIMO AMOR Y CONDENADO EXCELSIOR SANGRE JOVEN, EL CABALLERO DE LA NOCHE e INDISCRETA MIBIA EL MAS AUDAZ. UNA HORA CONTIGO, por Maurice Chevalier y Jeanette Mac Donald GRAN TEATRO CONDAL EL MAS AUDAZ. UNA HORA CONTIGO Y SECRETOS DE AUSTRALIA MONUMENTAL EL FAVORITO DE LA GUARDIA Y LA ATLANTIDA ROYAL EL FAVORITO DE LA GUARDIA Y LA ATLANTIDA

Sindicato de la Industria Pesquera y anexos de Barcelona

A TODOS LOS OBREROS EN GENERAL PERTENECIENTES A ESTA INDUSTRIA Habiendo sido aprobado el reglamento por el cual debe registrarse este Sindicato, la Comisión organizadora dando por finida su actuación preliminar, os invita a la asamblea general que tendrá lugar el sábado, día 5, a las cuatro de la tarde de primera convocatoria y a las cuatro y media de segunda, en el local social de este Sindicato, calle Flaxsadera, 21, para tratar el siguiente orden del día: 1.ª Lectura y aprobación del acta anterior. 2.ª Dar cuenta de la aprobación del Reglamento de este Sindicato por la Autoridad de esta provincia y demás gestiones hechas por la Comisión. 3.ª Nombramiento de presidente, secretario, tesorero y demás compañeros que deben formar la Junta, en representación de las diferentes Secciones que forman este Sindicato. 4.ª Orientaciones a seguir. La Comisión Organizadora.

SERRA DE ALMOS

INTOLERABLE PROCEDER DE UN EMPRESARIO En la provincia de Tarragona y en la orilla del Turia, se construye en la alta montaña un trozo de carretera cuyo contratista se llama José Bertrán. Comprendiendo este explotador que los trabajadores no organizados son materia propicia para explotarlos y manejarlos a su antojo, hace algún tiempo que viene pagando a sus obreros con una quincena de atraso. Hace unos días, los compañeros Míndez dijeron a este rapaz contratista que ellos necesitaban cobrar su trabajo sin ninguna clase de demora, y esto fué suficiente para que el referido burgués los despidiera sin miramientos alguno. Al tener noticia de este insulto atropello, los demás trabajadores hicieron causa común con los compañeros despididos, que no se reintegrarán al trabajo hasta que el forajido burgués se deponga su actitud y estos dignos compañeros vuelvan a ocupar su puesto. Por el Sindicato Unico de Trabajadores de Serra de Almos, La Junta.



Los fenómenos de la crisis mundial

La intervención del Estado en el proceso productivo

En Pensilvania, Estados Unidos, se desarrolla una gran huelga minera que no ofrece las modalidades comunes a esta clase de movimientos. La huelga es apoyada el plan de reconstrucción económica de Roosevelt, que desconoce el capitalismo de esa rama de la producción. Este es uno de los tantos fenómenos que en estos últimos tiempos sorprende a los observadores, una consecuencia de lo que se ha dado en llamar "economía dirigida".

AUN QUEDAN PRESOS GUBERNATIVOS, SEÑOR AMETLLA

Ayer noche, según nuestras noticias, fué puesto en libertad el compañero Eugenio Vallejo, uno de los nueve presos gubernativos que restaban en la Cárcel de Barcelona.

de durar esta campaña de invocaciones diarias, hemos de dividir los matices y de tocar cada día un resorte.

Esperamos que no permanecerá usted sordo a tantos razonamientos; que se abrirá su cabeza a la comprensión y su sentimiento a la justicia, prenda hoy tan rara, ¡ay! en los hombres de Gobierno de España.

ALREDEDOR DE LOS ACUERDOS DE UN CONGRESO

El socialismo internacional, factor determinante del fascismo

En Bruselas se está celebrando, en el momento en que trazo estas líneas, un Congreso de la Federación Socialista de Amsterdam, vulgarmente llamada II Internacional.

DESPUES DE LA SENTENCIA POR LOS SUCEOS DE TARRASA

ACUSACION CONTUNDENTE
He aquí una acusación contundente que esgrimí el fiscal para pedir veinte años de presidio:

PIEDRAS PRECIOSAS
enteró de nada cuanto se decía por el pueblo a cerca del movimiento de protesta contra las lincas deportaciones a Río de Oro en el "Buenos Aires".

DECLARACION DE UN BURGUES
He aquí lo que dijo un burgués que sorprendió al fiscal, que esperaba de él material en que apoyar su soledad:

EN MANRESA

Grandioso mitin intercomarcal del Alto Llobregat y Cardener

Con el fin de dejar bien sentados los acuerdos del último pleno del Alto Llobregat y Cardener, se celebrará en Manresa un mitin-asamblea, al que asistirán representantes de todas las localidades de la comarca.

RAMO DE LA MADERA

UN GRAN TRIUNFO DE ACCION DIRECTA

Los carpinteros de Barcelona, sin necesidad de ir a la lucha, obtienen íntegras las bases aprobadas en la asamblea del Teatro Nuevo. — Supresión del trabajo a destajo. Establecimiento riguroso de la Bolsa del Trabajo controlada por el Sindicato. — Semana de 44 horas. — Sueldo 13'10 pesetas como mínimo por jornada de 8 horas. — Las bases empezarán a regir el día 7 del corriente

SINTETICAS

El Poder embrutecedor

Nunca mejor que ahora ni tan oportunamente pudo afirmarse, recordando la sabia frase de Montesquien, que, "el Poder embrutecedor". En España tenemos patentemente un buen botón de muestra.



GALANTERIA Y HUMANIDAD

Sébo a un tranvía que va, como siempre, atestado. Me quedo un pie en la plataforma. Es la hora caliginosa del mediodía. Sébo en las Ramblas que sube en olas de mar hacia la ciudad, arrojando y congestiónada.

sito a esa pobre mujer con un niño en brazos, que lo necesita más que usted, joven, robusta y descansada por un buen día. La señorita enrojeció; dirigió una mirada de ira al poco valiente viajero, pero se levanta. El asiento lo ocupa la madre, cargada con el niño, vestida humildemente y que nada tiene ya de joven ni de linda.

Por medio de nuestro diario confederal SOLIDARIDAD OBRERA, nos dirigimos a los obreros carpinteros de Barcelona para darles cuenta del resultado de las entrevistas tenidas con la Patronal.

El conflicto de nuestros camaradas ebanistas, mantenido con un tesón y un esfuerzo maravilloso, ha hecho meditar a la Patronal de los carpinteros y, sin necesidad de plantear la lucha, y con un criterio que deberían adoptar los patronos de distintos oficios, accede a lo que le piden los trabajadores carpinteros.

patronos abonarán a los obreros de los respectivos talleres los jornales trabajados a razón y proporción de los sueldos establecidos en la base primera, firmando el obrero un recibo en el cual constará la cantidad que percibe por todos conceptos.

governar ni para ser gobernado; es, en una palabra, ingobernable. Y, sobre todo, es nuestro país, cuyo temperamento español es templado y rebeldes a todo doblegamiento—como el acero—y vibra el calor de la sangre ardiente que circula por sus venas.

SIGUE LA AGITACION EN LA INDIA
Bombay, 3. — Continúa la agitación en la parte noroeste de la India Inglesa. Las fuerzas inglesas de aeronáutica han bombardeado los campamentos de las tribus de Kothkol.

PRÓXIMAMENTE, GRAN MITIN PRO REVISIÓN DEL PROCESO DE TARRASA